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	تستضيف الأردن الاجتماع الثامن للدول الأعضاء لمعاهدة حظر الألغام  في 18-22 نوفمبر 2007
قدمت الأردن مسودة تنفيذ تشريع دولي، وفي 2006، تطورت نتائج عملية التطهير نظرا لزيادة المعدات المقدمة من المساعدة الشعبية النرويجية واستخدامهم لنظام الكشف بالشوكة.

في 2007، ساهمت هيئة مساعدة الشعوب النرويجية بكلاب للمساعدة في الكشف عن الألغام. 

عملية مسح وتطهير الألغام التي بدأت  في 2006 من المنتظرأن تنتهي  بنهاية 2007 
لم تزداد عملية تعليم مخاطر الألغام كما كان متوقعا بعد ورشة عمل التخطيط الاستراتيجي في 2006  

	التطورات الأساسية منذ مايو 2006


سياسة حظر الألغام

وقعت المملكة الهاشمية الأردنية على معاهدة حظر الألغام في 11 أغسطس 1998، وتم التصديق عليها في 13 نوفمبر من نفس العام ودخلت حيز التنفيذ في أول مايو 1999.

قدمت الأردن تشريع تنفيذي دولي يضم عقوبات في عام 2006 وتتمنى أن يتم العمل به قبل نهاية عام 2007 (1) وقد أشارت الأردن في الماضي إلى أن قانون المواد المتفجرة لعام 1953 يمثل الآلية القانونية لدعم المعاهدة.

وتقدمت الأردن بتقريرها العاشر للشفافية -وفق المادة السابعة للمعاهدة- في 20 مارس عام 2007(2) 

وشاركت الأردن في جلسات اللجنة الدائمة الخاصة بمعاهدة تطهير الألغام وتعليم خطورة الألغام وتكنولوجيات إزالة الألغام بدءا من الاجتماع السادس للدول الأعضاء الذي عقد في ديسمبر 2005 وحتى الاجتماع السابع الذي عقد في سبتمبر 2006

ترأس الأمير مرعد بن رعد زيد الحسين، رئيس مجلس إدارة الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل، الوفد الأردني في الاجتماع السابع لمؤتمر جنيف.
وضمن المشاركة المستمرة، تم اختيار الأردن كأحد النواب الثمانية للاجتماع لجهوده الحثيثة في إزالة الألغام بالإضافة إلى إصدار بيان خلال جلسة التعاون والمساعدة التي تدعم الشبكات والشراكة الدولية.

وفي الاجتماع السابع،  كافقت الدول الأعضاء رسميا على عرض الأردن لاستضافة الاجتماع الثامن لها، وأقروا الفترة من 18 إلى 22 نوفمبر 2007 كفترة للاستضافة وعينوا الأمير مرعد بن رعد زيد الحسين رئيسا للاجتماع الثامن.

شاركت الأردن في اجتماعات اللجنة الدائمة في مايو 2006 وإبريل 2007، وخلال اجتماعات شهر إبريل عرض الرئيس المعين الأمير مرعد أفكار مبدئية ومشروع جدول أعمال وبرنامجا عن الاجتماع الثامن للدول الأعضاء.
كما قدمت الأردن أيضا وجهة نظر عن أمور منظماتية وإدارية متعلقة بالاجتماع، كما أكدت الأردن في بيان آخر على جهودها المبذولة ليكون الموعد النهائي لإزالة الألغام عام 2009 وفقا للمادة السابعة.

استضافت الأردن بالتعاون مع السفارة الكندية اجتماعا عن "عولمة اتفاقية حظر الألغام في العالم العربي" في أسبوع الاجتماعات الدورية.(3)

تقدمت اللجنة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل أيضا بدراسة للشراكة على هامش الاجتماعات.

قام الرئيس بتعيين الأمير مرعد الذي يقوم بالعديد من النشاطات لدعم و العمل على نجاح الاجتماع الثامن للدول الأعضاء، فقد شارك على سبيل المثال في الملتقى الإقليمي الذي عقد عن الألغام في فنوم بين بكامبوديا في مارس 2007 لتشجيع دول جنوب شرق آسيا للانضمام إلى معاهدة حظر الألغام.

وفي 9 مارس 2007 حضر الأمير وأعضاء الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل الاحتفال بالعيد العاشر لمعاهدة حظر الألغام في بروكسل، وفي يونيو 2007 سافر الأمير إلى جينيف لحضور اجتماعات اللجنة التنسيقية للاجتماع الثامن للدول الأعضاء وقدم المسودة الأولى لتقرير تنمية البحر الميت والذي تدرسه اللجنة حاليا.(4)

وفي ندوة إقليمية عن الألغام وبقايا متفجرات الحرب عقدت في الكويت في يونيو 2007، حث الأمير عدد أكبر من الدول العربية على الانضمام إلى المعاهدة.

قال أنه مخول لتقديم ملف معاهدة حظر الألغام للعالم العربي خلال الاجتماع الثامن للدول الأعضاء.(5)

قام الرئيس المعين الأمير مرعد بالعديد من المقابلات الصحفية في المنطقة للتحدث عن الاجتماع الثامن للدول الأعضاء وأهدافه وموضوعاته وخططه.(6)

زارت جودي ويليامز وإليزابيث برنشتاين سفراء أي سي بي إل الأردن في الثاني عشر من يونيو 2006

وأكد الأمير مرعد وممثلي الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل على التزام الأردن بالوفاء بالموعد النهائي لإزالة الألغام في 2009، كما أكدوا على نية الأردن في جعل الاهتمام بالنشاطات العالمية في المنطقة على رأس قائمة الاجتماع الثامن للدول الأعضاء.(7)

نادراً ما اشتركت الأردن في المناقشات التي خاضتها الدول الأعضاء حول الأمور المتعلقة بتفسير و تنفيذ المادتين 1 ، 2 و حول قضايا العمليات العسكرية المشتركة مع الدول غير الأعضاء ، و المخزون الأجنبي من الألغام المضادة للأفراد و المضادة للمركبات أو نقلها عبر البلاد مع احتوائها علي فتيل حساس أو الأجهزة التى لا يمكن التعامل معها ، و الرقم المسموح به من الألغام التي يمكن الاحتفاظ بها للتدريب.

و في حين أن الأردن عضو في اتفاقية الأسلحة التقليدية و برتوكولها الثاني المعدل ، فقد حضرت المؤتمر السنوي الثامن للدول الأعضاء للبروتوكول في 6نوفمبر 2006، وقد تقدمت بتقريرها السنوي طبقا للمادة رقم 13 في 26 أكتوبر 2006

لم تنتج  الأردن أبدا  أو تصدر الألغام الأرضية المضادة للأفراد ، وكان استخدامها لآخر مرة في عام 1978(8) . وفي 23 أبريل 2003 أتمت الأردن تدمير مخزونها والذي قدر بـ 92342 لغماً مضاد للأفراد و قد ضمت الأردن إلي مخزون الألغام المطلوب تدميرها ألغاما من طراز كلايمور.

و مازالت الأردن تحتفظ بــ 1000 لغمٍ مضادٍ للأفراد بغرض التدريب و أغراض البحث ، و لم تتخلص منها منذ شهر أغسطس 1999(9) ولم تحدد في تقريرها الأغراض المقصودة التي ستستخدم فيها هذه الألغام طبقا لاتفاق الدول الأعضاء في المؤتمر الأول الذي عقد في ديسمبر 2004 ولم تستخدم الصيغة "دي" الممتدة للألغام التي احتفظت بها والتي  كافقت عليها الدول الأعضاء في الاجتماع السادس لها في عام 2005(10)

توجد بالأردن ألغام مضادة للأفراد و مضادة للمركبات بالإضافة إلى بقايا متفجرات الحرب، وتخلفت هذه الألغام عن تقسيم فلسطين عام 1948 والصراع العربي الإسرائيلي منذ عام 1967 وحتى 1969 والحرب الأهلية عام 1970 ومواجهتها مع سوريا عام 1975 (11)
تركزت معظم الألغام في ثلاثة مناطق محددة و هي المرتفعات الشرقية على الحدود الأردنية السورية ووادي الأردن والحدود مع جنوب إسرائيل من البحر الميت وحتى البحر الأحمر (منطقتين: وادي عربة والعقبة)

تخلفت أغلب بقايا مخلفات الحرب عن الحرب الأهلية عام 1970 وتركزت حول عجلون وشمال الشونة في وادي الأردن وخاصة بالقرب من قاعدة منظمة التحرير الفلسطينية السابقة حيث تم تخبئة ذخائر الحرب في كهوف وتم دفنها تحت الأرض، كما دخلت بعض المعدات الحربية الغير متفجرة إلى المملكة ضمن تجارة النفايات من العراق.

وحتى شهر إبريل 2007 ظلت منطقة تقدر مساحتها بحوالي 9 كيلو متر مربع ملوثة بالألغام متضمنة 250000متر مربع في وادي عربة وكيلو متر مربع من حقول الألغام الصغيرة المتفرقة في وادي الأردن و 7 كيلومتر مربع على الحدود الأردنية السورية (12)، وهناك حزام من الألغام يبلغ طوله 104 كيلو متر مربع على طول الحدود السورية تختلف في مساحتها العرضية التي تصل إلى 150 متر.(13)
تمثل المعدات الحربية الغير متفجرة تهديدا أكثر من المناطق الملغومة لأنه لم تحدد كل مواقعها بسبب القصور في التقييم الفني لمشكلة المعدات الحربية الغير متفجرة، ولذلك سيتم عمل مسح لبقايا متفجرات الحرب في عام 2008 (14)، ومن المتوقع أن تقدم عملية مسح وتطهير الألغام التي ستكتمل بنهاية عام 2007 صورة واضحة للأثر الاجتماعي والسياسي للألغام.
وكانت محافظة مفرق هي أكثر المناطق تأثراً بالألغام، وتضمنت عملية المسح أيضا أثر الألغام على التنمية الاجتماعية وستستخدم هذه المعلومة لتحديد الأولويات في عمليات التطهير.(15)

ومن المشروعات التي تأثرت بالمناطق الملغومة سد الوحدة ونهر اليرموك بالقرب من الحدود الأردنية السورية بالإضافة إلى المزارع في وادي الأردن حيث كان المزارعون يرغبون في توسيع المناطق الزراعية ولكنهم لم يستطيعوا نظرا لوجود الألغام.(16)

برنامج إزالة الألغام

تعد الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل  مسئولة عن الإشراف على تنفيذ الخطة الدولية لإزالة الألغام وعن تأمين وصولها إلى استراتيجيات تنموية أوسع في البلاد(17) كما أنها مسئولة أيضا عن تنسيق جميع المنظمات المشتركة في هذه النشاطات وعن إقرار وتنظيم وتمويل عمليات إزالة الألغام والكفاءة في إدارة عملية التطهير.(18)

وبناء على تقرير من الأمم المتحدة أوضحت الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل نية الحكومة في "نزع إدارة عمليات إزالة الألغام من وزارة الدفاع وإسنادها إلى الهيكل المدني".(19)

وساند برنامج الأمم المتحدة الإنمائي الهيئة بتعيين مستشار فني رئيسي منذ عام 2004 وتمويل المركز حتى يوليو 2008(20)

تم تعديل البيانات باستخدام نظام إدارة المعلومات لعملية إزالة الألغام، وكانت الأردن هي المرشد للنسخة الرابعة.

خرجت البيانات المدونة عن التلوث والعملية التثقيفية عن خطورة الألغام والضحايا من عملية مسح وتطهير الألغام ودخلت ضمن قاعدة بيانات منفصلة ستنتقل إلى نظام إدارة المعلومات في عملية إزالة الألغام عند إتمامها.(21)

خرجت معايير جديدة عن عملية إزالة الألغام قائمة على المعايير الدولية للأردن في 2006 بدعم من مستشار دولي تم تعيينه لفترة قصيرة.(22)

التخطيط الاستراتيجي لإزالة الألغام

كان من المخطط بعد خطة الأردن الدولية لإزالة الألغام 2005-2009 والتي صدرت في 15 يونيو 2005، أن تزود عملية مسح وتطهير الألغام القاعدة بمزيد من تفاصيل خطة التطهير لما تبقى من الأراضي الملغومة بما في ذلك الأسهم والميزانية التي سوف تستخدم في تلك العملية ولكن عملية التطهير من بقايا متفجرات الحرب لم تكن ضمن خطة إزالة الألغام.(23)

ومع بداية عام 2007 حثت الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل المتبرعين على تولي عملية مسح بقايا متفجرات الحرب.(24)

اكتمال عملية إزالة الألغام مع إعادة البناء والتطوير

تم تطوير خطة إزالة الألغام الدولية من خلال التشاور مع الحكومة والمجتمع المدني والمجتمعات المتضررة من جراء الألغام والقطاع الخاص، والعمل وفق أهداف خطة الحكومة للتحول الاجتماعي والاقتصادي وأهداف التنمية الألفية.(25)

وتضمنت عملية مسح وتطهير الألغام تحديد المشاريع الدولية التي تأثرت بالألغام.(26)

ستعمل عملية تطهير الأماكن الملغومة على مساندة مشروع خط أنابيب مياه تبلغ تكلفته 5 مليار دولار أمريكي بين البحر الميت والبحر الأحمر لمد إسرائيل والأردن والسلطة الفلسطينية بالكهرباء والمياه الصالحة للشرب والحفاظ على البحر الميت الذي ينفذ بشكل سريع.

واعتبرت عملية تطهير المناطق الملغومة على طول الساحل الإسرائيلي بمثابة وسيلة لدعم عملية السلام بين الأردن وإسرائيل، ولكن وفقا لتقارير الهئية الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل، سيظهر التأثير الإيجابي لعملية التطهير في كل هذه المناطق على المدى الطويل وليس في المستقبل القريب.(27)

إزالة الألغام

هناك قوات عسكرية ومنظمات دولية غير حكومية في الأردن للعمل على إزالة الألغام، وتعد هيئة المهندسين الملكية المسلحة هي المسئول الأول عن عملية التطهير ولها أربع فرق مسلحة وفريق ميكانيكي تحت إشراف مشروع التمويل الأوروبي في الشونة، كما أنها تتولى أيضا عملية التطهير في وادي الأردن الذي تموله الحكومة بأربع فرق مسلحة وفرقتين ميكانيكيتين.

وبما أن هيئة المهندسين الملكية لا تملك العدة الكافية للوفاء بالموعد النهائي للأردن في 2009 وفقا للمادة الخامسة، فقد تم توسيع البرنامج في 2006 ليشمل المنظمة الأهلية لإزالة الألغام ومساعدة الشعوب النرويجية.

وقعت الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل اتفاقية مع مساعدة الشعوب النرويجية في فبراير 2006 والتي أقرها مجلس الوزراء في 9 مارس 2006

وكانت مهمة هيئة مساعدة الشعوب النرويجية هي إزالة الألغام من 12 كيلومتر مربع في جنوب البلاد والتي من المعتقد احتوائها على 126 منطقة لغمية (28) كما وقعت هيئة مساعدة الشعوب النرويجية "اتفاقية النية" في بداية عام 2007 لإزالة الألغام الموجودة على الحدود السورية، كما كان من المفترض تنسيق عملية إزالة الألغام بوضع حدود بشرية لحظر عبور الحدود بطرق غير قانونية.(29)

ولهيئة مساعدة الشعوب النرويجية مكتب اتصال متبادل في عمان وقاعدة عمليات في العقبة وقاعدة ثانوية في الريشة حيث أنشأت أيضا مركز تدريب.

عملت هيئة مساعدة الشعوب النرويجية في عام 2006 في منطقتين هما وادي عربة والعقبة، كما أن لها ثلاثة فرق حربية وفرقة ميكانيكية، ويتولى عملية الاتصال مدير البرنامج الدولي للهيئة.(30)

يتم عادة تزويد الجيش بالتقارير عن مناطق المعدات الحربية المتفجرة عن طريق العامة حيث يتولون عملية التطهير، وفي 2006 قاموا بتطهير 25375 قطعة من بقايا متفجرات الحرب قد وردت في التقارير.(31)

تحديد وتطويق المناطق الملغومة:
تولت الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل عملية مسح وتطهير الألغام بمساعدة هيئة مساعدة الشعوب النرويجية في 2006-2007، وهي عملية خاصة بالأردن بهدف التزويد ببيانات معيارية عن الألغام ستساعد القاعدة على تطوير "عملية تطهير منطقية للألغام قائمة على انخفاض معدل الفقر" ول ة تطورات تحقيق الأهداف الاستراتيجية في عملية إزالة الألغام.(32)

سيتم تولي عملية مسح وتطهير الألغام في إطار أربعة مراحل:

دراسة البيانات المتعلقة بعملية المسح

تقييم مدى تأثير المهمة: أعمال ميدانية لتحديد المناطق الملغومة وتقييم الآثار المترتبة على ذلك وجعل المجتمعات الملغومة ضمن أولويات عملية التطهير

تقييم تقني لعمل تخطيط عملي دقيق ومفصل و ة الأدوات

إتمام وضع خطة التطهير لتبدأ في عام 2008 (33)

وتهدف عملية مسح وتطهير الألغام أيضا إلى التزويد بمعلومات عن تعليم مخاطر الألغام والتخطيط للاتصال المجتمعي، وبناء على ذلك تم استخدام قاعدة بيانات مخصصة لتخزين بيانات عن الضحايا والمجتمعات المضارة وتعليم مخاطر الألغام ومشروعات التنمية التي يمكن أن تتأثر بالمناطق الملغومة، وستنتقل البيانات إلى نظام إدارة المعلومات في عملية إزالة الألغام عند إتمام عملية المسح.(34)

وذكر أنه ستكون هناك كفاءة إدارية داخلية عوضا عن الخارجية لعملية المسح متضمنة تقييم من قبل مقر قيادة هيئة مساعدة الشعوب النرويجية.(35)

وقدمت الأردن تقارير تفيد أن جميع حقول الألغام المعلومة قد تم تطويقها وتحديدها وتشرف عليها هيئة المهندسين الملكية (36)، في حين كشف البحث الميداني لعملية مسح وتطهير الألغام عن أن العديد من المناطق لم يتم تحديدها بدقة.(37)

تعد صيانة الأسوار المستخدمة في عملية التطويق بمثابة تحد لأن المحليون يستولون عليها، وتقدر قيمة صيانة هذه الأسوار بحوالي 250000 دولار أمريكي في العام الواحد مما يحرم الاستيلاء عليها.(38)

تطهير الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب
وفي مارس 2007 وصلت أصول هيئة المهندسين الملكية الميكانيكية إلى خمسة من نظام اردفاك للتلويح المتسلسل، تم استخدام ثلاثة منها وظلت الاثنتين الباقيتين بمثابة احتياطي(40) ومدرعة و مركبة من نوع الـ       (Minecat) لم تستخدم.(39)

وكان من المقرر لعملية التطهير التي تقوم بها هيئة المهندسين الملكية لحقول الألغام المتفرقة في وادي الأردن أن تنتهي بنهاية عام 2007(41)

تولت هيئة مساعدة الشعوب النرويجية عملية تطهير مسلحة مستخدمة نظام الحفر بالشوكة وتضمن ذلك اثنين منها وأخرى من البلاستيك لإلقاء التربة السطحية بعيدا وأخرى ذات ثلاث شوكات لإخراج الألغام.

وبهذه الطريقة نجحت هيئة مساعدة الشعوب النرويجية في استخراج 40000 لغم في الفترة ما بين يونيو 2006 وفبراير 2007

وليكونوا أكثر سرعة، من الممكن استخدام فريق ذو خبرة محدودة في مجال إزالة الألغام.

وتمتلك هيئة مساعدة الشعوب النرويجية مركبات من نوع الـ (Minewolf) تستخدمها في أغراض عديدة وتأمل في استخدامها في عملية التطهير على طول الحدود الشمالية.

ونجحت هيئة مساعدة الشعوب النرويجية في تطهير ما يقرب من 85000 متر مربع في عام 2006 والتحقق من 120000 متر مربع بمعداتها الميكانيكية في عام 2006(42)

إزالة الألغام في الأردن عام 2006(43)

	القائمين على العمل
	تطهير المناطق الملغومة

(بالمتر المربع)
	
	
	تدمير المعدات الحربية الغير متفجرة
	المناطق التي قلت مساحتها أو ألغيت

(بالمتر المربع)

	هيئة المهندسين الملكية
	961.047
	5.571
	2.842
	25.375
	صفر

	هيئة مساعدة الشعوب النرويجية
	84.792
	26.078
	6.126
	صفر
	120.926

	الإجمالي
	1.045.839
	31.649
	8.968
	25.375
	120.926


وفي 2006 ذكر أن إنتاجية التطهير قد زادت بزيادة العدة مع مقدمة هيئة مساعدة الشعوب النرويجية ولاستخدامها نظام الشوكات في حين أن العامل الوحيد الذي تسبب في تعطيل إتمام المهمة هو عدم ت كافر لكيفية الإدارة حاليا للعدة.(44)

وفي فبراير 2007 كانت الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل تملك فريق مكون من خمسة أشخاص مسئولين عن كيفية إدارة عملية التطهير من قبل هيئة المهندسين الملكية وهيئة مساعدة الشعوب النرويجية الذي زاد إلى 12 شخص بحلول شهر إبريل من عام 2007

وكانت هناك خططا لزيادة أخرى في العدة، وقدرت قيادة الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل هذه الزيادة لتصل إلى 14 فريق لكيفية الإدارة.(45)
اندلعت سبع حوادث انفجار لغمية في عام 2006 أثناء عملية التطهير باستخدام الشوكات، أسفرت ثلاثة منها عن ثلاثة جرحى أوضحت التقارير أن جراحهم طفيفة.(46)

ونجحت هيئة مساعدة الشعوب النرويجية في الفترة ما بين شهري يناير ويوليو من عام 2007 في تطهير 41.785 متر مربع وتحديد 162.451 أخرى.(47)

استمرت عمليات تطهير حقول الألغام في وادي عربة ستة أشهر ومن المقرر أن تنتهي بنهاية عام 2007 ووصف العمل بأنه مثالي.(48)

وفي 15 مايو وصل فريق كشف عن الألغام من قبل مركز التدريب العالمي التابع لهيئة مساعدة الشعوب النرويجية في البوسنة والهرسك لدعم التدريب، كما بدأت الهيئة منذ شهر يونيو في استخدام فريق كشفي للقيام بعملية مسح وتحديد فنية جنوب منطقة وادي عربة.(49)

ملخص الجهود المبذولة لتطبيق المادة الخامسة من المعاهدة
وفقا للمادة الخامسة لمعادهدة حظر الألغام، على الأردن تطهير جميع الألغام المضادة للأفراد في المناطق الملغومة تحت إشرافها بأسرع وقت ممكن، وقبل أول مايو 2009، ويظل التحدي الرئيسي أمام الأردن هو0 تطهير حدودها الشمالية مع سوريا.(50)

وأعلنت الأردن في إبريل 2007 أنه من المتوقع أن تستغرق عمليات التطهير عامين حيث أنها لم تبدأ بعد مما يثير الشك في أن تنجح الأردن في الوفاء بالموعد النهائي الذي تنص عليه المادة الخامسة للمعاهدة.(51)

كما أعلن رئيس مجلس إدارة الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل الأمير مرعد بن زيد الحسين في وقت سابق أن "الأردن لا تسعى فقط لتكون أول دولة عربية خالية من الألغام بحلول عام 2009 بل تصبو أيضا لتكون المحور الإقليمي لإزالة الألغام في السنوات القادمة"(52)

تولت لجنة الصليب الأحمر الأردنية والدفاع المدني وهيئة المهندسين الملكية أمر تعليم مخاطر الألغام في الأردن عام 2006 بدعم من لجنة الصليب الأحمر الدولية، وقد أقيمت بعض النشاطات بالتنسيق مع هيئة المهندسين الملكية ووزارة التربية والتعليم.(53)

تلقى 7753 شخص برنامج تعليم مخاطر الألغام (3607 إناث و 4146 ذكور) في 133 جلسة عقدت أغلبها في محافظة عجلون (54) مما يعد هبوط ملحوظ في العدد عن عام 2005 (15000)

وزعت لجنة الصليب الأحمر الأردنية 4235 كراسة بحث (55)، وفي 2007 خضع منهج لجنة الصليب الأحمر الأردنية وهيئة المهندسين الملكية للمراجعة لاستخدامها في تدريبات لجنة الصليب الأحمر الدولية للدفاع المدني وهيئة المهندسين الملكية من خلال الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل.(56)

وخلال لقاءات أعضاء اللجنة كانت لجنة الصليب الأحمر الأردنية هي الهيكل الوحيد الذي نقل تعليم مخاطر الألغام بين عامي 2004-2006 (57) وبينما تعتبر اللجنة هي المنفذ الرئيسي، فقد وفرته أيضا هيئة المهندسين الملكية والدفاع المدني ووكالة الإغاثة وتشغيل اللاجئين الفلسطينيين في الشرق الأقصى التابعة للأمم المتحدة بالإضافة إلى وزارة التربية والتعليم.(58)

تخطط الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل وتنسق هيئة المهندسين الملكية التي تعد إحدى الأهداف الستة لخطة إزالة الألغام الدولية.(59)

اعتبر الإطار الاستراتيجي لتعليم مخاطر الألغام في الأردن 2006-2009 نتيجة لتقييم احتياجات 2005 وورشة عمل تدعمها اليونيسيف في مارس 2006(60)

وتنبأت خطة إزالة الألغام أن كل مدرسة تقع في المناطق الملغومة يجب أن تتلقى تعليم مخاطر الألغام قبل أول إبريل2007  وهذا ما لم يتم تحقيقه بعد.(61)

كما أنه تم تحديد موعد خطة جديدة لإزالة الألغام بنهاية شهر يوليو 2007(62)

بدأ مستشار دولي لتعليم مخاطر الألغام في مساعدة الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل وشركاء آخرين في العمل على وتنفيذ خطة تعليم مخاطر الألغام كما تم التخطيط لتدريب 10 ضباط لتعليم مخاطر الألغام: اثنان من الدفاع المدني وثلاثة من لجنة الصليب الأحمر الأردنية ومتطوع واثنان من هيئة المهندسين الملكية وشبكة الناجين من الألغام الأرضية، وستركز هيئة المهندسين الملكية في نشاطاتها الخاصة بتعليم مخاطر الألغام على العسكريين بينما يتولى الدفاع المدني ولجنة الصليب الأحمر الأردنية أمر المدنيين، وستعمل لجنة الصليب الأحمر الأردنية بصفة رئيسية على المدارس.(63)
ورغم ذلك أسفرت التقارير عن ضعف التنسيق بين الشركاء الرئيسيين(64)، وفي مايو 2007 بدأت اجتماعات شهرية لتعليم مخاطر الألغام لتحسين مستوى التنسيق كما تم توفير تدريب أساسي لتعليم مخاطر الألغام في شهر يونيو حيث تم تعديل معايير وإجراءات تعليم مخاطر الألغام.

بدأ مشروع بمساندة الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل لتعليم مخاطر الألغام في مفرق في اليوم الدولي للتوعية بمخاطر الألغام في 4 إبريل 2007(65)

خصصت الأردن 236000 دولار أمريكي من وزارة الخارجية الأمريكية من لخططتها في تعليم مخاطر الألغام ولكن المبلغ لم يصرف بعد ومطلوب إمداد آخر.(66)

ورغم أن الأردن قدمت تقريرها لعام 2007 - وفقا للمادة السابعة للمعاهدة -عن تعليم مخاطر الألغام إلا أنه كان إعادة لنفس النشاطات التي ذكرتها في تقريرها السابق، كما أقرت للعام الثاني أن الحملة الإعلامية عن تعليم مخاطر الألغام وتسجيل أسماء ناجين عسكريين ومدنيين والأماكن والتواريخ وطبيعة الجروح التي أصيبوا بها تحت الإعداد إلا أنها لم تذكر في التقرير أي تقدم تم إحرازه.(67)

ضحايا الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب:

سجلت الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل في 2006 على الأقل 16 ضحية جديدة للألغام وبقايا متفجرات الحرب (اثنين قتلى و14 جرحى) في 12 حادثة ويعد هذا زيادة ملحوظة مقارنة بعام 2005 (7 ضحايا جميعهم جرحى)

وترجع الزيادة إلى بقايا تجارة المعادن التي نتج عنها 8 ضحايا على الأقل، إلا أن معدل الضحايا في عام 2006 ليس أكثر من 2004 (27 ضحية) (68)، وكان معظم ضحايا عام 2006 من الرجال (11)، وكان هناك ثلاثة صبية وامرأتين.

تسببت بقايا متفجرات الحرب في إصابة 11 ضحية بينما كانت ضحايا الألغام 5 (69)

واستمرت التقارير عن الضحايا في 2007، وسجلت شبكة الناجين من الألغام الأرضية حادثتين على الأقل بسبب الألغام الأرضية (70) أسفرت عن ضحايا حتى 22 يوليو، الأول توفى والآخر صبي في السابعة عشرة من عمره وقد أصيب.
لاحظ زائر من  ة حقول الألغام أن بعض الضحايا نتجت عن ألغام قد تحركت خارج نطاق حقول الألغام بسبب الفيضان، وقد أفادت التقارير أن معظم الضحايا كانوا من العسكريين والرعاة والمهربين الذين عبروا حقول الألغام إلى سوريا.(71)

مجموع البيانات

هناك بيانات ناقصة عن الحوادث الناتجة عن الألغام وبقايا متفجرات الحرب في الأردن، وأنشئت لجنة ثانوية مساعدة في 2004 لجمع وتخزين البيانات عن ضحايا الألغام وبقايا متفجرات الحرب في الأردن وتتضمن ممثلين من الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل والجيش والدفاع المدني والشرطة وشبكة الناجين من الألغام الأرضية والجمعية الخيرية الهاشمية للجنود والاحتياجات الخاصة منذ عام 2005 ووزارتي الصحة والتنمية الاجتماعية (72)، إلا أن البيانات التي تم جمعها ظلت محفوظة حتى 2007 في قواعد بيانات متفرقة في هذه المنظمات.(73)

ولم تشمل البيانات معلومات كافية عن مكان وتاريخ الحادث أو عن مدى الإصابات.(74)

من المتوقع أن تتطور المعلومات عن الضحايا نتيجة لعملية مسح وتطهير الألغام 2006-2007 , وبدأت الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل في تجميع وتحديد البيانات المدونة في قاعدة بيانات الضحايا الدولية في أوائل عام 2007(75)،  كافادت التقارير أن الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل قد اتصلت بجميع الناجين للتأكد من المعلومات وتوضيح الأمور بما في ذلك شبكة المراجع عن الحادث إذا أمكن لاستخدامها في التخطيط لعملية التطهير من الألغام وتعليم مخاطر الألغام. 

وقد تم الكشف على الناجين من قبل متخصصين من الخدمات الطبية الملكية(76)، وقد تم جمع المزيد من المعلومات عن الحادث لتقديمه لنظام إدارة المعلومات لعملية إزالة الألغام وتتحرى شبكة الناجين من الألغام الأرضية في ملفاتها عن سبب العجز، كما كشفت عملية مسح وتطهير الألغام عن المزيد من الضحايا.

أضيفت بيانات الناجين إلى سجل بيانات دولي، حيث تخطط الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل من خلاله لتزويدهم ببطاقات هوية لتسهيل تقديم الخدمات لهم.(77)

وفي يوليو 2007 تلقى القائمون بعملية تعليم مخاطر الألغام تدريبا على جمع البيانات، وسيستخدم نظام المعلومات الخارجي لتخزين بيانات الضحايا في قاعدة بيانات موحدة ابتداءا من سبتمبر 2007 (78)

قدر عدد الناجين من الألغام الأرضية وبقايا متفجرات الحرب في الأردن من فبراير 2007 بحوالي 400 شخص (79)، وبناء على تقارير الحكومة هناك 533 ضحية للألغام وبقايا متفجرات الحرب (111 قتلى، 418 جرحى، 4 مجهولون) قد تم تسجيلهم منذ عام 1993 وحتى شهر إبريل 2006 ضمنهم 212 مدني و132 عسكري و172 من مكافحي الألغام و13 من قوات حفظ السلام و4 مجهولون(80)، وكان معظم الضحايا المدنيين يقومون بالرعي أو الزراعة أثناء وقوع الحوادث.

وقالت الحكومة أن العدد الحقيقي للضحايا أعلى مما جاء في التقارير، وقدرتهم بحوالي 700-800 (81)

وفي يوليو 2007 أظهرت قاعدة البيانات المدمجة عدد 665 ناج من الألغام وبقايا متفجرات الحرب.(82)

اللجنة الدولية لذوي الاحتياجات الخاصة مسئولة عن إقامة قاعدة بيانات دولية لغير القادرين في 12 محافظة، وقد أتمت عملها في 10محافظات حتى شهر مارس 2007(83)، كما وقعت الأردن في 30 مارس 2007 معاهدة حقوق ذوي الاحتياجات الخاصة التابعة للأمم المتحدة وبروتوكولها الاختياري الذي يسمح ب ة نشاطاتهم.
مساعدة الناجين
أفادت تقارير منظمات مساعدة الناجين أن الناجين من الألغام وبقايا متفجرات الحرب عادة ما يكونوا من الطبقة الفقيرة في المجتمع الأردني، وأن عجزهم يزيد من معاناتهم الاقتصادية(84)، وأكد الناجون في اليوم الدولي للوعي بمخاطر الألغام والمساعدة في عملية إزالة الألغام في أم جمال بمحافظة مفرق، أكدوا احتياجاتهم إلى برامج خاصة للوعي عن ذوي الاحتياجات الخاصة وتدريبات مهنية وفرص للعمل للناجين من الألغام بالإضافة إلى تطوير العلاج الطبيعي.(85)

 خضع الناجون من الألغام الأرضية إلى الرعاية الطبية وإعادة التأهيل تحت نظام المعايير الصحية ومعظمهم يعيش بالقرب من تسهيلات صحية، والقائمين على رعايتهم من الشعب والمنظمات الغير حكومية والقطاع الخاص.

تلقى الضحايا العسكريون الرعاية الطبية أوتوماتيكيا من الخدمات الطبية الملكية وقدمت لهم الهيئة الهاشمية للجنود ذوي الاحتياجات الخاصة المساندة المستمرة.
ويستطيع المدنيين الأردنيين تلقي الخدمات العلاجية وإعادة التأهيل بدون مقابل في المستشفيات الحكومية وفقا لدخولهم ودرجة العجز، ولكنهم عادة ما يكونوا على قائمة الانتظار. (86)

خدمات إعادة التأهيل مجهزة على مستوى جيد ومزودة بفريق عمل ممتاز ولكن الأماكن محدودة أمام الناجين.
تم نقل حالات حرجة جدا إلى عمان لإجراء الجراحات الترقيعية وإعادة التأهيل، وهناك مراكز علاج طبيعي صغيرة في العديد من المستشفيات الإقليمية وآخرون يتلقون مساندة غير دورية من أطباء العلاج الطبيعي،(87) كما تم نقل المستحقين للعلاج في المستشفيات الحكومية ومدونون في قائمة الانتظار لمدة أطول من ثلاثة أشهر والغير أردنيين ولكنهم أصيبوا داخل البلاد إلى مستشفيات القطاع الخاص(88)، كما قامت المنظمات الغير حكومية والحكومية بتقديم المساندة الاجتماعية النفسية والاقتصادية.

لاتزال عملية توظيف ذوي الاحتياجات الخاصة تمثل مشكلة على الأقل بسبب مشكلة البطالة، فأقر القانون نسبة 2% من فرص العمل لغير القادرين، ويتلقى 13% من المواطنين الأردنيين ذوي الاحتياجات الخاصة منح حكومية أو شكل آخر من المساعدة المادية من الحكومة.(89)

يبدو أن ضحايا الألغام وبقايا متفجرات الحرب يتلقون علاجا أفضل من الناجين المدنيين، وبدا التنسيق بين منظمات مساعدة الناجين ضعيفا والخدمات المقدمة متماثلة.(90)

ثبت رسميا أنه هناك ما يقرب من 220000 شخصا ذو احتياجات في الأردن بينما أوضحت تقارير الأمم المتحدة أن العدد يقترب من 500000(91)

تملك الأردن تشريعا لحماية حقوق ذوي الاحتياجات الخاصة والذي يعد إجباريا بصفة عامة، وخضع التشريع للمراجعة في بداية 2006 من قبل وزارة التنمية الاجتماعية.

ولمساندة هذا العمل، استضافت شبكة الناجين من الألغام الأرضية اجتماعا عقد في 18 مارس 2006 وحضره جميع المعنيين، وفي فبراير 2007 اكتمل مشروع تشريع جديد لحقوق ذوي الاحتياجات الخاصة وتم إرساله إلى البرلمان للتصديق عليه.(92)

إطار استراتيجي لمساعدة الناجين
تكمن موضوعية مساعدة الناجين الأساسية في خطة إزالة الألغام الدولية 2005-2009 في "تطوير وتقديم برنامج مساعدة دولية قائمة على التنسيق و الترابط للناجين والضحايا يربط بين إعادة التأهيل الجسدي والاجتماعي لجميع ضحايا الألغام الأرضية والناجين منها". وتهدف الخطة إلى تقوية قدرة إعادة التأهيل المحلية والمساندة الاجتماعية-الاقتصادية بمساعدة وزارات العمال والصحة والتنمية الاجتماعية والتربية والتعليم والجامعات ومنظمات المجتمع المدني.

والشريك الأساسي للحكومة هو وزارة التنمية الاجتماعية التي تقع على عاتقها مسئولية التنسيق والتنفيذ الشامل للنشاطات المتعلقة بالأشخاص ذوي الاحتياجات الخاصة، وتقدر الميزانية المخصصة لمساعدة الناجين بمليون و325000 دولار أمريكي.(93)

لم تقام ورشة عمل دولية كان قد تم التخطيط لإقامتها في 22 يونيو 2006 لتطوير سياسة واستراتيجية خطة مساعدة الناجين، فتم تبديل ضباط برنامج تعليم مخاطر الألغام ومساعدة الناجين والضحايا الذين جندتهم الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل في 2005 بغير متخصصين في نهاية عام 2006(94)

لم تقدم الأردن معلومات عن مساعدة الضحايا في تقريرها لعام 2007 وفقا للبند السابع للمعاهدة.

قدم صندوق التمويل العربي للتنمية الاقتصادية والاجتماعية مبلغ 405000 دولار أمريكي إلى الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل لإعادة تأهيل الناجين من الألغام، وتلقت هيئة الخدمات الطبية الملكية مبلغ 400000 دولار أمريكي من هذا التمويل لشراء معدات ومبلغ 32000 دولار أمريكي كمنحة من أيرلندا لشراء حواسب آلية. (95)

وتمت الم كافقة في إبريل 2007 على تلقي أطباء العلاج الطبيعي وفي تخصصات أخرى أردنيين تدريبا رسميا على إعادة التأهيل ونصائح فنية ومعدات من ألمانيا.(96)

تتكون الهيئة الوطنية لذوي الاحتياجات الخاصة والتي تشارك فيها وزارة التنمية الاجتماعية ويرأسها الأمير مرعد من مسئولين وزاريين عاليي المستوى.(97)

ذكر أن الخدمات الطبية الملكية التي تضم مركز الملك حسين الطبي ومراكز طبية أخرى عديدة ستقدم 40% تقريبا من الخدمات العلاجية في الأردن (98) فهي توفر إعادة التأهيل الجسدي والتدريب المهني، فهي تضم ثلاثة مراكز تقوم بعمليات الترقيع. وقد اكتمل بناء مركز إعادة التأهيل الدولي لمن تعرضوا لعمليات بتر في نهاية 2005 ولكنها في حاجة في 2007 إلى معدات حيث أن هناك قصور في حالات اكتمال العدد.(99)

وتقوم العديد من المستشفيات الحكومية بتقديم العلاج وإعادة التأهيل، وتقيم مستشفى جامعة الملك عبد الله قسم للتدريب على العلاج الطبيعي وإعادة التأهيل ويشمل العلاج النفسي لذوي الاحتياجات الخاصة.(100)

وفي أوائل شهر يوليو، تم توقيع م كافقة على إقامة عيادة جديدة في عمان لعلاج الفقراء من العراقيين والأردنيين اللاجئين ذوي الاحتياجات الخاصة على العلاج في مكان آخر، وستقدم الخدمات بدون مقابل ومن المقرر أن يبدأ العمل بها في أواخر شهر يوليو، بالإضافة إلى المساندة النفسية-الاجتماعية.

حثت الأردن المجتمع الدولي على تقديم الدعم المادي حيث أن اللاجئين العراقيين الذين يقدر عددهم بحوالي 350000 إلى 750000 شخصا يمثلون عبئا على المؤسسات الصحية والتعليمية بالدولة.(101)

هناك عيادات خاصة لإعادة التأهيل ولكنها لا تقدم الخدمات الكافية في هذا المجال. (102)

وتوفر شبكة الناجين من الألغام الأرضية الخدمات في ثلاثة مناطق رئيسية: الصحية والفرص الاقتصادية والقوى الاجتماعية (103)، وهي تقدم الخدمات للأردنيين فقط أو لغير الأردنيين الذين تعرضوا لحواداث الألغام وبقايا متفجرات الحرب داخل الأردن.

وقامت شبكة الناجين من الألغام الأرضية في مارس 2007 بافتتاح مركزا جديدا في جنوب محافظة كرك، وقامت الشبكة بمساعدة 981 شخصا في 2006(104)
وفي إطار الاجتماع الثامن للدول الأعضاء الذي سيعقد في الأردن في شهري نوفمبر وديسمبر 2007، قامت شبكة الناجين من الألغام الأرضية بمعاونة الجهات المعنية الأخرى بالتخطيط لتنسيق العديد من اللقاءات لدعم رسائل مساعدة الناجين ومعاهدة الأمم المتحدة لذوي الاحتياجات الخاصة.

وسيقام تدريب دفاعي للناجين قبل عقد الاجتماع لتقوية قدراتهم(105)، وصرحت شبكة الناجين من الألغام الأرضية أن 12 من الناجين من الأردن و8 من المنطقة سيشتركون في برنامج التدريب.(106)

وفرت الهيئة الهاشمية للجنود ذوي الاحتياجات الخاصة بالتعاون مع المنظمات الغير حكومية التي يساندها الملك عبد الله والأفراد العسكريين والغير عسكريين الأردنيين المساعدة (الدعم المادي وأجهزة التنقل) للجنود والشرطة والدفاع المدني وفريق الاستخبارات.

وهناك مركز جديد لإعادة التأهيل كان قيد الانتهاء في بداية عام 2007 ، حيث سيتم تزويده بالأطباء وأطباء العلاج الطبيعي من قبل الخدمات الطبية الملكية، وفي فباير 2007، قامت الهيئة الهاشمية للجنود ذوي الاحتياجات الخاصة بتقديم الخدمات 1648 شخصا، منهم 299 تعرضوا للبتر.(107)

وفي 2006 تعاونت الهيئة الهاشمية للجنود ذوي الاحتياجات الخاصة في توحيد مدوناتها عن الضحايا العسكريين وتحسين مستوى الخدمات وتجنب التطابق.

تم تحديد 228 ناج عسكري وتمت زيارتهم للوفاء باحتياجاتهم وتقديم الخدمات المستقبلية لهم من قبل المؤسستين.(108)

وفي فبراير 2007 ، بدأ سلاح المساعدات مع المنظمات الغير حكومية كشريك محلي تنفيذي مشروعا للعراقيين والأردنيين ذوي الاحتياجات الخاصة وعائلاتهم، كما قام بزيارة العائلات المضارة للوفاء باحتياجاتهم وتوفير الأنشطة الاجتماعية للأطفال وتقديم المساعدات المادية، ومن المقرر توفير برنامجي تدريب لتقوية مهارات أولياء أمور الأطفال ذوي الاحتياجات الخاصة في 2007(109)

وقام صندوق المساعدات المادية وهو مؤسسة حكومية بتوفير المساعدات المادية والتدريبات المهنية للفقراء الأردنيين كما قام بتوفير المآوي وأجهزة التنقل لذوي الاحتياجات الخاصة.(110)

كما قدمت منظمات أخرى المساعدة لذوي الاحتياجات الخاصة والناجين من ضمنهم الذين وردوا في تقارير  ة الألغام الأرضية للعام الماضي.(111)

التمويل والمساعدة:

أفادت تقارير 10 دول وهيئة المهندسين أنه في عام 2006 بلغ مجموع التبرعات الدولية لعملية إزالة الألغام في الأردن 6475440 دولار أمريكي، مما يوضح زيادرة قدرها 342% عن عام 2005 (1464826 دولار أمريكي تبرعت بهم ثلاث دول)(112)، وكانت التقارير المالية للدول المتبرعة في عام 2006 كالتالي:
*استراليا: 1.030.000 دولار استرالي (776.105 دولار أمريكي) عبارة عن مليون دولار استرالي لصالح هيئة ذوي الاحتياجات الخاصة التابعة للأمم المتحدة لتطهير الألغام و 30.000 دولار استرالي لصالح الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل لدعم الاجتماع الثامن للدول الأعضاء.(113)

*كندا: 1.099.755 دولار كندي (969.764 دولار أمريكي) منها 29.582 دولار كندي دعم للاجتماع الثامن للدول الأعضاء، و 70.173 دولار كندي لصالح هيئة ذوي الاحتياجات الخاصة التابعة للأمم المتحدة لعملية مسح الألغام ومليون دولار كندي لتطهير الألغام(114)

*فنلندا: 20.000 يورو (25.126 دولار أمريكي) لصالح هيئة مساعدة الشعوب النرويجية لعملية تطهير الألغام(115)

*ألمانيا: 328.443  يورو (412.623 دولار أمريكي) لصالح هيئة مساعدة الشعوب النرويجية لعملية تطهير الألغام(116)

*اليابان: 18.308.451 ين ياباني (157.453 دولار أمريكي) لصالح هيئة مساعدة الشعوب النرويجية لعملية تطهير الألغام في منطقة وادي عربة (117)

*النرويج: 19.995.824 كرونة نرويجي (3.119.349 دولار أمريكي) عبارة عن 795.824 لعملية مسح الألغام و 9.200.000 كرونة نرويجي لصالح هيئة مساعدة الشعوب النرويجية لعملية تطهير الألغام.(118)

*سلوفنيا: 4.250.001 بالعملة المحلية في سلوفنيا (22.100 دولار) لعملية إزالة الألغام والتنسيق(119)

*سويسرا: 50.000 فرانك استرالي (39.900 دولار أمريكي) لصالح الهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل(120)

*المملكة المتحدة: 300.000 جنيه استرليني (553.020 دولار أمريكي) لصالح هيئة ذوي الاحتياجات الخاصة التابع للأمم المتحدة للأجهزة المستخدمة في تطهير الألغام(121)

*الولايات المتحدة: 400.000 دولار أمريكي من مراكز الوقاية من الأمراض(122)

بالإضافة إلى مساهمة من الصين التي قدمت تقارير تفيد بتقديم برامج تدريب على إزالة الألغام للأردن في مؤسسة نانجنج للتكنولوجيا، ولم تفد التقارير بقيمة هذه المساهمة.(123)

 كافادت تقارير قدمتها هيئة ذوي الاحتياجات الخاصة التابعة للأمم المتحدة أن الصين شاركت بمعدات حماية ورصد للألغام من أجل عملية تطهير الألغام في الأردن.(124)


كما أفادت تقارير نهاية العام للأمم المتحدة لعام 2006 الخاص بعملية إزالة الألغام أن الأردن قد تلقت 70% من المبالغ المطلوبة (590.000 دولار أمريكي) في عام 2006 خلال عملية طلب المساعدة المادية.(125)


وتضمنت برنامج مشاريع إزالة الألغام لعام 2007 المطالبة بخمسة مشاريع لصالح الأردن تبلغ تكلفتها 1.423.157 دولار أمريكي تم دفع 200.000 دولار في نوفمبر 2006(126)

المساهمة الدولية في عملية إزالة الألغام:


أفادت تقارير قدمتها الأردن في إبريل 2007 أنها خصصت مبلغ يقدر بـ 3.5 مليون دولار أمريكي سنويا من خلال قواتها المسلحة لعملية تطهير الألغام ودعم للتكاليف العامة للهيئة الوطنية لإزالة الألغام وإعادة التأهيل.(127)

واستجابة ل ي الألغام الأرضية، تقدمت الأردن بتقارير التمويل الدولي لإزالة الألغام الذي يقدر بـ 3.043.000 دينار أردني (4.322.277 دولار أمريكي) في عام 2006 منها 373.000 دينار أردني (529.809 دولار أمريكي) تبرع.

قام التمويل الحكومي بتغطية كافة تكاليف مركز إزالة الألغام ومركز تدريب إزالة الألغام ومرتبات فريق العمل وهي معفاة من الضرائب.(128)

المراجع
1. رسالة الكترونية من تامار جبيلنيك ،  الحملة الدولية لحظر الالغام ICBL ، في 14 مارس 2007، مبلغاً عن ملاحظات الاردن  اثناء واحد من إجتماعات الـICBL حملة على معاهدة حظر الالغام، تنفيذ المادة 9 في جنيف في ذلك اليوم. و قد علقت الأردن بأن القوانين الحالية لا تكفي لتنفيذ المعاهدة، وانه تم إنشاء لجنة خاصة لوضع التشريع في 2005. تم الإنتهاء من صيغة المشروع النهائية في 2006 و مرر الى مجلس الوزراء لبدء العملية الدستورية، والتي تنطوي على م كافقة مجلس الوزراء، مروراً بالبرلمان، والتصديق عليها من قبل الملك. ايضا ، من الرسالة الاكترونية من الامير ميرد رعد زيد الحسين، رئيس المجلس التنفيذي للجنة الوطنية لازالة الالغام واعادة التأهيل، في 15 مارس 2007.   
2. التقارير السابقة التى قدمت فى 9 مايو 2006 ، في 2 مايو 2005 ، في 5 مايو 2004 ، في 1 مايو 2003 ، في 17 مارس 2003 ، 27 نوفمبر 2002 ، في 5 يونية 2002 ، في 30 يونية 2000 ، و 9 اغسطس 1999. 
   رسالة الكترونية من لينا ابو نوارغازي ، 8MSP  مساعد الامين العام ، NCDR ، 31 يولية 2007. 
   المرجع نفسه.    
3. "الامير يدعو الدول العربية الى الانضمام الى اتفاقيه اوتاوا،" IPR للمعلومات الاستراتيجيه وقاعدة بيانات ، 12يونية 2007.    
4. رسالة الكترونية من لينا ابو نوارغازي ، NCDR ، 31 يولية 2007.   
5. رسائل الكترونيه من جودي ويليامز واليزابيت بيرنشتاين ، سفراء الحملة الدولية لحظر الالغام ، في 17  يونية 2006.    
6. ادرجت الاردن  نفس عدد وانواع الالغام الموجوده بها في المادة 7 تقارير : 800 M14، و 100 M35، و 100 M18A1. 
7. في يونية 2004 صرحت الأردن أن الالغام الحية المضاده للافراد ليست ضروريه لاغراض التدريب. و صرحت الأردن بأنه على الدول الاطراف ان تضع حدا للحتفاظ بالألغم حتى 1.000 لغم. التدخل من جانب الأردن، اللجنة الدائمه المعنية بالحاله العامة للاتفاقيه، في 25 يونية 2004.    
8. تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006 ، صـ482.
9. بيان من الأردن ، واللجنة الدائمه المعنية بازاله الالغام، و التوعيه بمخاطر الالغام، و تكنولوجيات مركز الاعمال المتعلقة بالالغام، جنيف ، في 25  ابريل 2007.    

10. المعونة الشعبية النرويجيه (NPA)، "مقترح لانشاء مشروع جديد لمركز أعمال الألغام في الاردن فى الجزء الشمالي الغربي على الحدود بين الاردن وسوريا في عام 2007،" في 18 ديسمبر 2006.    

11. مقابلة مع محمد بريكات، مدير، NCDR ، عمان ، في 25 فبراير ، والرسالة الالكترونية ، 9 اغسطس 2007.  
12. مقابلة مع ديما ناصر ، رئيس التخطيط ، NCDR ، عمان ، في 25فبراير 2007.    

13. المرجع نفسه.   
14. تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006 ، صـ483.   
15. مقابلة مع محمد بريكات، مدير، NCDR ، عمان ، في 25 أبريل 2007.   
16. الامم المتحدة ، "ملف دولة: الاردن ،" www.mineaction.org ، يمكن الاطلاع بداية من 20 مايو 2007.    
17. مقابلة مع محمد بريكات،  NCDR ، و اولاف جورجينسن، كبير المستشارين التقنيين، برنامج الامم المتحدة الانمائي ، عمان ، في 25 فبراير 2007.  
18. مقابلة مع مريم دبابنه، رئيس قسم الاعلام، NCDR، 25 فبراير 2007.   
19. مقابلة مع محمد بريكات،  NCDR ، و اولاف جورجينسن، كبير المستشارين التقنيين، برنامج الامم المتحدة الانمائي ، عمان ، في 25 فبراير 2007.   
20. مقابلة مع  ديما ناصر ، رئيس التخطيط ، NCDR ، عمان ، في 25فبراير 2007.  للاطلاع على تفاصيل الخطة ، انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006، صـ483.

21. مقابلة مع محمد بريكات، NCDR ، جنيف ، في 25 ابريل 2007.  
22. NCDR ، " خطة الاردن للعمل الوطني المتعلق بالالغام، و حمايه الحياة، و تعزيز التنمية 2005-2009 ،" صـ3.
23. مقابلة مع  ديما ناصر ، رئيس التخطيط ، NCDR ، عمان ، في 25فبراير 2007.    
24. مقابلة مع محمد بريكات،  NCDR ، و اولاف جورجينسن، كبير المستشارين التقنيين، برنامج الامم المتحدة الانمائي ، عمان ، في 25 فبراير 2007.   
25. مقابلة مع ياسين المجالي ، مدير البرنامج الوطني ، NPA، عمان ، في 25 فبراير 2007.    

26. رسالة الكترونية من هنريك ماثيسين، الموظف المسؤول، وحدة الاعمال المتعلقة بالالغام ، NPA ، في 11 يولية 2007 ، أوسلو ، في 13 يولية 2007.   
27. مقابلة مع المجالي ياسين ، NPA ، عمان ، في 25 فبراير 2007.    
28. مقابلة مع محمد بريكات،  NCDR ، و اولاف جورجينسن، كبير المستشارين التقنيين، برنامج الامم المتحدة الانمائي ، عمان ، في 25 فبراير 2007.   
29. NCDR ، " خطة الاردن للعمل الوطني المتعلق بالالغام، و حمايه الحياة، و تعزيز التنمية 2005-2009 ،" صـ12.  

30. مقابلة مع  ديما ناصر ، رئيس التخطيط ، NCDR ، عمان ، في 25فبراير 2007. 
31. المرجع نفسه. 

32. المرجع نفسه.     
33. تقرير المادة 7 ، النص الاول ، في 21 مارس 2007.    
34. مقابلة مع  ديما ناصر ، رئيس التخطيط ، NCDR ، عمان ، في 25فبراير 2007..   
35. مقابلة مع محمد بريكات،  NCDR ، و اولاف جورجينسن، كبير المستشارين التقنيين، برنامج الامم المتحدة الانمائي ، عمان ، في 25 فبراير 2007.   
36. مقابلة مع اولاف جورجينسن، برنامج الامم المتحدة الانمائي ، عمان ، في 1 مارس 2007.   
37. مقابلة مع محمد ابو دالو، نائب المدير ومدير العمليات ، NCDR ، عمان ، في 27 فبراير 2007.    
38. بيان من الأردن ، واللجنة الدائمه المعنية بازاله الالغام، و التوعيه بمخاطر الالغام، و تكنولوجيات مركز الاعمال المتعلقة بالالغام، جنيف ، في 25  ابريل 2007.   
39. مقابلة مع ياسين المجالي ، مدير البرنامج الوطني ، NPA، عمان ، في 25 فبراير 2007؛ الرسالة الالكترونية من ستيفن براينت، مدير البرامج ، NPA ، عمان ، في 24 يولية 2007. 
   
40. الرسالة الالكترونية من ستيفن براينت، مدير البرامج ، NPA ، عمان ، في 24 يولية 2007. 
؛ الرسالة الالكترونية من محمد ابو دالو، NCDR ، 25 يولية 2007.أرقام الـ NCDR لانجازات الـNPA مختلفة قليلا عن تلك المقدمة من الـNPA، و هى الأرقام المذكرة هنا.
41. مقابلة مع ياسين المجالي ، NPA، عمان ، في 25 فبراير 2007.     
42. مقابلة مع موسى السقور، قائد فريق  ة الجوده، NCDR ، عمان ، في 25 فبراير 2007؛ بيان من الأردن ، واللجنة الدائمه المعنية بازاله الالغام، و التوعيه بمخاطر الالغام، و تكنولوجيات مركز الاعمال المتعلقة بالالغام، جنيف ، في 25  ابريل 2007.   
43. مقابلة مع ياسين المجالي ، NPA، عمان ، في 25 فبراير 2007.   
44. الرسالة الالكترونية من ستيفن براينت ، NPA ، عمان ، في 12 يولية 2007.   

45. بيان من الأردن ، واللجنة الدائمه المعنية بازاله الالغام، و التوعيه بمخاطر الالغام، و تكنولوجيات مركز الاعمال المتعلقة بالالغام، جنيف ، في 25  ابريل 2007.
46. رسالة الكترونية من ميليسا ساباتير، مركز الاجراءات المتعلقة بالالغام و وحدة الاسلحة الصغيرة ، مكتب حظر الازمات والانعاش، برنامج الامم المتحدة الانمائي، في 13يولية 2007.    
47. مقابلة مع محمد بريكات،  NCDR ، و اولاف جورجينسن، كبير المستشارين التقنيين، برنامج الامم المتحدة الانمائي ، عمان ، في 25 فبراير 2007.   
48. بيان من الأردن ، واللجنة الدائمه المعنية بازاله الالغام، و التوعيه بمخاطر الالغام، و تكنولوجيات مركز الاعمال المتعلقة بالالغام، جنيف ، في 25  ابريل 2007.
49. NCDR ، " خطة الاردن للعمل الوطني المتعلق بالالغام، و حمايه الحياة، و تعزيز التنمية 2005-2009."
50. مقابلة مع احمد الكردي و هايا الحديد ، ضباط التوعيه بمخاطر الالغام، JRCS ، عمان ، في 28 فبراير 2007.    
51. JRCS، "التقرير السنوي لعام 2006 ،" فبراير 2007. الترجمة عن طريق مرصد الالغام الارضيه.    
52. مقابلة مع احمد الكردي و هايا الحديد ، JRCS ، عمان ، في 28 فبراير 2007؛ انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006، صـ487.
53. مقابلة مع احمد الكردي و هايا الحديد ، JRCS ، عمان ، في 28 فبراير 2007.   

54. رسالة الكترونية من ديما ناصر ، NCDR ، 15  يولية 2007.    
55. انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006، صـ487.    
56. NCDR، "خطة العمل الوطنية المتعلقة بالالغام 2005-2009 ،" عمان ، يونيه 2005 ، الصفحات 1-2.    
57. انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006 ، الصفحات 486-487.  
58. NCDR، "اطار العمل الاستراتيجي للتوعية بمخاطر الالغام في الاردن، 2006-2009 ،" عمان، ارس 2006 ، صـ2.   
59. رسالة الكترونية من عدنان تلفاه، منسق برامج التوعيه بمخاطر الالغام، NCDR ، 31 يولية 2007.  
60. رسالة الكترونية من ديما ناصر ، NCDR ، 26 فبراير 2007.   
61. الملاحظات التي ادلى بها خلال بعثة ميدانيه لمرصد الالغام الارضيه، الاردن ، فبراير 2007.    
62. رسالة الكترونية من عدنان تلفاه، NCDR ، 31 يولية 2007.  
63. مقابلة مع اولاف جورجينسن، برنامج الامم المتحدة الانمائي ، عمان ، في 25 فبراير 2007. 
  تقارير المادة 7 ، النص الأول ، في 21 مارس 2007 و 9 مايو 2006.   
64. انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2005 ، الصفحات 393-394.    
65. المعلومات التي قدمتها هيثم ابو كاراكى، منسق التوعيه بمخاطر الالغام ، NCDR ، عمان ، في 26 فبراير 2007 ؛انظر أيضا تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006 ، صـ488.    
66. رسالة الكترونية من ديانا حدادين، المسؤول عن المشروع ، LSN ، عمان ، 22 يوليه و 5 اغسطس 2007.    
67. ملاحظات مرصد الالغام الارضيه خلال رحلة ميدانيه ، الاردن ، فبراير 2007؛ انظر أيضا ، مركز جنيف الدولي لازالة الالغام للاغراض الانسانيه (GICHD)، "دليل لوضع العلامات والتسييج في برامج الاعمال المتعلقة بالالغام،" مشروع ، جنيف ، ديسمبر 2006.    
68. انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2005 ، صـ394.    
69. مقابلة مع هيثم ابو كاراكى، NCDR ، عمان ، في 26 فبراير 2007.    
70. رسالة الكترونية من ديما ناصر ، NCDR، 15 يولية 2007. 
71. مقابلة مع هيثم ابو كاراكى، NCDR ، عمان ، في 26 فبراير 2007.

72. لقاء مع الدكتور عبد الفتاح الوريكات، مدير الخدمات الطبية الملكيه (RMS) ، عمان ، فى فبراير 2007.    
73. مقابلة مع هيثم ابو كاراكى، NCDR ، عمان ، في 26 فبراير 2007.   
74. رسالة الكترونية من عدنان تلفاه، NCDR ، 31 يولية 2007.     
75. مقابلة مع هيثم ابو كاراكى، NCDR ، عمان ، في 26 فبراير 2007.   
76. " تطوير الخطة الوطنية للتوعية بمخاطر الالغام،" جوردان تايمز (عمان) ، 16 مارس 2006؛ برنامج الامم المتحدة الانمائي، "لدى لاردن الكثير لتحتفل بمناسبه اليوم الدولي الأول للتوعية بمخاطر الالغام والمساعدة فى الاعمال المتعلقة بالالغام،" عمان ، 4 ابريل 2006.    
77. NCDR ، " خطة الاردن للعمل الوطنى المتعلق بالالغام 2005-2009 ،" عمان ، يونية 2005 ، صـ4.    
78. رسالة الكترونية من ديانا حدادين، LSN ، 22 يولية 2007.    
79. مقابلة هاتفية مع فوزيه سابى، لجنة الإستقصاء ، وزارة التنمية الاجتماعية ، عمان ، 1 مارس 2007.  
80. لقاءات مع أعضاء LSN، المجتمع الهاشمي للجنود ذوي الاحتياجات الخاصة (HSSSN) و RMS ، عمان ، فبراير -  مارس 2007.   
81. داليا داجانى، "المخاطر التي تمثلها الالغام الارضيه تحت الضوء،" جوردان تايمز (عمان) ، 5 ابريل 2007.    
82. مقابلة مع عدنان عبودى، مدير شبكة الاردن، و مادلين سلاق، مدير العمليات ، LSN، عمان ، 1 مارس 2007.    
83. NCDR ، " خطة الاردن للعمل الوطنى المتعلق بالالغام 2005-2009 ،" عمان ، يونية 2005 ، صـ14؛ انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006، صـ489.    
84. مقابلة مع عدنان عبودى، و مادلين سلاق، مدير العمليات ، LSN، عمان ، 1 مارس 2007.   
85. وزارة خارجية الولايات المتحدة ، "التقارير الإقليمية عن ممارسات حقوق الانسان - 2006: الاردن،" واشنطن العاصمة ، 6 مارس 2007 ؛ انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006، صـ492.
86. ملاحظات مرصد الالغام الارضيه خلال رحلة ميدانيه، الاردن ،  فبراير 2007.    
87. وزارة خارجية الولايات المتحدة ، "التقارير الإقليمية عن ممارسات حقوق الانسان - 2006: الاردن،" واشنطن العاصمة ، 6 مارس 2007 ؛ انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006، صـ492.

88. "التشريعات الجديدة في مجال الاعاقه ، صحيفة" الرأي (عمان) ، 28 فبراير 2007.    
89. NCDR ، " خطة الاردن للعمل الوطنى المتعلق بالالغام 2005-2009 ،" عمان ، يونية 2005 ، صـ13-15.   

90. مقابلة مع هيثم ابو كاراكى، NCDR ، عمان ، في 26 فبراير 2007.   
91. "AFESD تخصص مبلغ 415 ألف دولالا أمريكى لإزالة الالغام واعادة التأهيل،" IPR للمعلومات الاستراتيجيه وقاعدة بيانات ، 2 اغسطس 2006؛ مقابلة مع الدكتور عبد الفتاح الوريكى، RMS ، عمان ، في 27 فبراير 2007.    
92. " مركز تأهيل الملكه رانيا افتتح في مدينة كولونيا" في 2 ابريل 2007، www.queenrania.jo ، يمكن الاطلاع بداية من 15 يولية 2007.    
93. مقابلة هاتفية مع فوزيه سابى، لجنة الإستقصاء ، وزارة التنمية الاجتماعية ، عمان ، 1 مارس 2007.   
94. انظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006 ، الصفحات 489-490.    
95. مقابلة مع الدكتور عبد الفتاح الوريكى، RMS ، عمان ، في 27 فبراير 2007.   
96. مقابلة مع عدنان عبودى، و مادلين سلاق، مدير العمليات ، LSN، عمان ، 1 مارس 2007.   
97. "عيادة جديدة للعراقيين في عمان،" شبكة المعلومات الاقليمية المتكامله (عمان) ، 3 يولية 2007.    
98. مقابلة مع عدنان عبودى، و مادلين سلاق، مدير العمليات ، LSN، عمان ، 1 مارس 2007.
   للاطلاع على تفاصيل LSN في الاردن ، أنظر تقرير مرصد الالغام الارضيه لعام 2006 ، الصفحات 490-491.    
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101. مقابلة مع عدنان عبودى، و مادلين سلاق، مدير العمليات ، LSN، عمان ، 1 مارس 2007.   
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