لـــــــــبنــــــــــــــــــــــــــــان
	الوضع بالنسبة لمعاهدة حظر الألغام 
	ليست دولة مشاركة 

	المخزون 
	غير معروف 

	التلوث 
	ألغام مضادة للأفراد، ألغام مضادة للمركبات، وحدة قنبلة عنقودية و قذائف أخرى غير متفجرة. 

	المساحة المقدرة من التلوث 
	91.30 كيلو متر مربع 

	سعة تعليم مخاطر الألغام 
	كافية 

	التقدم فى تطهير الألغام فى 2006
	الإجمالى: 207 (22 -2005) 

الألغام: 11 (3-2005) 

الذخائر الفرعية العنقودية : 182 (6-2005) 

متفجرات أخرى من مخلفات الحرب :4 (3-2005) 

عبوات بدائية الصنع : 10 ( 0-2005) 

عبوات غير معروفه : 0 (10 -2005) 

	تحليل الضحايا 
	- قتلى : 31 (17مدنى , 62 طفل , 8عسكريين)  (5: 2005) . 

- جرحى : 176 (102مدنى، 61طفل,13  عسكرى) (17: 2005) 

	الإعداد المقدرة من الناجين من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب 
	2.659

	الخدمات المتاحة فى عام 2006م 
	· الرعاية طبية للطوارىء : لم تتغير- غير كافية. 

· خدمات أخرى: لم تتغير – غير كافية 

	تمويل مكافحة الألغام فى عام 2006 
	- دولياً: 68.845.934 دولار 54.800,553 يورو (000، 6.300 دولار : 2005) 

تلقت لبنان أكثر من 100% من حقيبة الأمم المتحدة للأغاثه  

- قومياً: 000، 015, 4 دولار 893، 195، 3 يورو 

	التطورات الرئيسية منذ مايو 2006 
	أتهم مركز تنسيق مكافحة الألغام للأمم المتحدة جنوب لبنان إسرائيل بأنها قامت بوضع ألغام مضادة للأفراد أثناء صراع يوليو- أغسطس فى لبنان و انكرت اسرائيل هذا الاتهام. 

صرح قائد محلى لحزب الله أنه أمر باستخدام ألغام مضادة للأفراد فى المخابئ فى مالا يقل عن حادثتين. كما أفادت فتح الإسلام عن استخدامها للأشركة المفخخة أثناء القتال فى مخيم نهر البارد للاجئين الفلسطينيين فى عام 2007. كان التركيز الأول لعمليات التطهير منذ منتصف 2006 هو إزالة مليون ذخيرة فرعية غير متفجرة خلفها الغزو الإسرائيلى. تم إزالة ما يقرب  من 
120.000 ذخيرة فرعية بنهاية مايو – كما صدقت لبنان فى مارس 2007 على سياسة قومية جديدة لمكافحة الألغام. وقد قامت بنقل المكتب الوطنى لتطهير الألغام إلى المركز اللبنانى لمكافحة الألغام. أسفر صراع 2006 عن زيادة عدد الضحايا، لكن جمع البيانات غير متكافىء لمعرفة العدد. شملت سياسة مكافحة الألغام الجديدة على مساعدة الناجين لكنها اعتمدت على المنظمات الأهلية لتنفيذها وذلك بدعم من المانحين الدوليين. اعاق صراع 2006 تقديم الخدمات. 




سياسة حظر الألغام : 


لم تنضم الجمهورية اللبنانية إلى معاهدة حظر الألغام. ويرجع تمسكها الطويل بهذا الموقف بعدم الانضمام إلى المعاهدة إلى الصراع المستمر مع إسرائيل(1). كان يوجد بعض التطورات الايجابية الهامة في عام 2005. لكن يبدو  أن حرب يوليو- أغسطس 2006 بين إسرائيل وحزب الله  قد أوقفت أي تحركات أخرى(2).


في 6 ديسمبر 2006 ، امتنعت لبنان عن التصويت لصالح قرار الجمعية العامة للأمم المتحدة رقم 84/61 الذي يدعوا إلى التعميم والتنفيذ الكامل لمعاهدة حظر الألغام. وفي أكتوبر 2005 صوتت لبنان للمرة الأولى لصالح معاهدة حظر الألغام في اللجنة الأولى للجمعية العامة الذي يقدم سنويا. لكنها تغيبت عن التصويت النهائي(3). وفي يونيو 2006 تولى المستشار الدبلوماسي للحملة الدولية لحظر الألغام (السفير المتقاعد ساتنام جت سينج) مسئولية بعثة دفاعية خاصة إلى لبنان. وقد تقابل مع رئيس الوزراء و وزير الخارجية ورئيس القوات المسلحة ومع عدد من القيادات السياسية والعسكرية والاجتماعية.  وقد أشار كلا من رئيس الوزراء و رئيس القوات المسلحة أنهم ليسوا ضد الانضمام إلى معاهدة حظر الألغام.   كما ذكر وزير الخارجية أن لبنان تدرس بجدية الانضمام إلى المعاهدة حيث يتم إجراء مشاورات وزارية داخلية وأنها مجرد مسألة وقت حتى تنضم لبنان إلى المعاهدة. وقد أشار كل المسئولون لموقف إسرائيل عن الألغام على انه عقبة(4). وفي أواخر عام 2005 بدأت وزارة الشئون الخارجية عملية من المشاورات مع الجيش اللبناني و وزارة الدفاع و المكتب القومي لتطهير الألغام حول التشعبات والإجراءات الخاصة بالانضمام إلى المعاهدة. ومن المتوقع في الوقت الحالي أن تقود هذه العملية إلى توصية للحكومة بانضمام لبنان (5).


ذكر المكتب القومي لتطهير الألغام في تقريره السنوي لعام 2005 ، انه تم الانتهاء من الأوراق النظرية التي توصي بالخضوع إلى تقرير الشفافية للمادة السابعة من معاهدة حظر الألغام واتفاقية الأسلحة التقليدية وبروتوكولها الثاني المعدل عن الألغام الأرضية(6). وحتى يوليو 2007 ، لم يتم اتخاذ أي إجراءات.


حضرت لبنان الاجتماع السابع للدول الأطراف في جنيف في سبتمبر 2006 ، كما حضرت الجلسات الدورية لاجتماعات اللجنة الدائمة في جنيف في مايو 2006 وأبريل 2007. لم تدلي بأي تصريحات في أي من هذه الاجتماعات(7).


وفي نوفمبر 2004 ، أكدت لبنان أنها "لم تنتج أو تصدر أي ألغام مضادة للأفراد"(8). يخزن الجيش اللبناني عدد غير معروف من الألغام المضادة للأفراد.

الاستخدام 


اتهم مكون الأمم المتحدة لمركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان ، إسرائيل بوضع ألغام مضادة للأفراد أثناء صراع يوليو- أغسطس 2006 في لبنان . وجاء هذا الاتهام بعد وقوع حادثتين من الألغام قرب مدينة دير ميماس في نوفمبر 2006. حيث أصيب هيئة العمل الطبية ومطهري الألغام(9).


كما ذكر مركز تنسيق الألغام جنوب لبنان أن التحقيقات التي قام بها "تؤكد أن هذه الألغام وضعت أثناء الصراع الأخير بواسطة القوات الإسرائيلية بقصد حظر الدخول إلى المنطقة الحالية"(10). أفادت الأمم المتحدة "أن حالة اللغم والأرض المحيطة باللغم توضح أنة  قد وضع حديثا". كانت هذه المنطقة يستخدمها الفلاحين المحليين قبل الصراع(11). تم تطهير هذه المنطقة بالكامل من الألغام في الفترة ما بين 2002-2004(12). تم تحديد الألغام التي كانت السبب فى وقوع حوادث دير ميماس على أنها ألغام مضادة للأفراد إسرائيلية رقم 4. 


عبرت مصادر مجهولة من قوات الدفاع الإسرائيلي للإعلام عن شكها أن الألغام تم وضعها من قبل القوات الإسرائيلية  كافترضت "أنها قد تكون ألغام لحزب الله أو ألغام سورية وإن قد يكون اللغم ليس من الصراع الأخير"(14).


وفي ابريل 2007 اخبر مسئول من وزارة الخارجية   مرصد الألغام أن "حتى هذا اليوم إسرائيل ليست على وعي بأي استخدام للألغام في الصراع الأخير في لبنان(15). وفي التقرير السنوي للبروتوكول المعدل لاتفاقية الأسلحة التقليدية ذكرت إسرائيل ، "أنه لم يتم زراعة أي حقول ألغام جديدة هذا العام"(16).


يوجد حادثين آخرين في لبنان حيث تم استخدام ألغام مضادة للأفراد مستقلة ذات علامات لقوات الدفاع الإسرائيلية في كمائن منفجرة. حدثت هذه الحوادث بالقرب من مدينة كفر شوبه وجنوب مدينة فرادس . أخبرت مصادر مطلعة   مرصد الألغام أن قائد محلي لحزب الله هو المسئول ويعمل وفق مبادرة منه.


صادفت قوات حفظ السلام من قوات الأمم المتحدة في لبنان (اليونيفل) ألغام مضادة للأفراد ذات علامات لقوات الدفاع الإسرائيلية كانت مدفونة مستقلة (ألغام رقم 4 ، ليست موضوعة ضمن حقل ألغام تظامي تقليدي) وكانت مركبة بأجهزة- احبال شائكة تفجيرية. (رقم 4 و MI8AI, MI8 ذات حدين) كان يتم استخدامها لعمل كمائن متفجرة معروفة باسم (أشركه) منتشرة على طول خطوط غير مستقيمة.


و بالإشارة لأحد هذه الحوادث أفاد سكرتير عام الأمم المتحدة ، "انه في 5 ديسمبر 2006 ، جاءت دورية لليونيفيل عبر عدد هائل من قذائف الهاون والصواريخ في المنطقة العامة لكفر شوبة وقامت بإخبار القوات المسلحة اللبنانية. وفي اليوم التالي ، قامت دورية لليونيفيل بإعادة زيارة المنطقة حيث اكتشفت خمس اشركة أو عوائق ملغمة تم وضعها حديثا في نفس الموقع. قامت اليونيفيل بتفكيك العوائق و صادرت القوات الليبية المسلحة الذخيرة"(17).


وقد تم تقديم دليل مصور ل  مرصد الألغام يظهر لغمين مضادين للأفراد رقم 4 تم زراعتهم. تم وضع لغم رقم 4 على قمة مدفع هاون متصل دائريا حول سلك شائك ، كما يظهر ثلاث M18/M18A1 للألغام من نوع الحدين وملحقه لسلك شائك . تم وضع الألغام على طول سلسلة من ممرات للمشاه وظاهريا كانت بقصد حماية الاقتراب من منطقة معيشية لطاقم لموقع قريب لإطلاق قذائف الهاون والصواريخ كان فتيل الأسلاك الشائكة من نوع MUV.


ويتم توصيلها للغم عن طريق حبل تفجيري إيراني الصنع. من الواضح أن الحبل التفجيري جديد ولا يظهر عليه أي علامات لأثار العوامل الحيوية(18).


تم تقديم سلسلة أخرى من الصور ل  مرصد الألغام حيث تظهر تفاصيل موقع لكمية يبعد حوالي 6 كيلومتر من كفر شوبه وقد ذكر انه تم وضعه في نفس الوقت. وقد صادفت دورية أخرى لليونيفيل خمس "اشركة مفخخة" مزروعة على طول طريق للسفر يبعد بحوالي 2 كيلومتر جنوب مدينة فريدس . تتكون هذه الافخخة من سلوك شائكة من نوع MUV pull.


وثلاث ألغام مضادة للأفراد رقم 4 وكتلتين من المتفجرات ونفس نوع الحبل التفجيري الذي استخدم في حادثة كفر شوبه(19).


وفي نهاية مايو 2007 ، اندلع القتال في مخيم النهر البارد للاجئين الفلسطينيين في شمال لبنان بين كتائب فتح الإسلام و الجيش اللبناني. وقد تم الإخبار أن فتح الإسلام لديها أبنية مفخخة في كل مكان في المخيم ، وذلك بالإضافة إلى وضع ألغام غير محددة وقنابل على جانب الطريق(20). واستمر القتال حتى أواخر يوليو على أسس منتظمة ، وذلك بالرغم من إعلان الجيش اللبناني في 21 يونيو أن الحرب قد انتهت(21). وأثناء هذه الفترة تضمن جزء كبير من عمليات الجيش اللبناني تطهير الاشركة المفخخة والمباني من المواد التفجيرية(22). ذكر مصدر من الجيش أن فتح الإسلام قامت بعمل اشركة مفخخة في كل شئ"(23). إن استخدام الاشركة المفخخة التي تعمل بملامسة الضحية ممنوعة طبقا لاتفاقية حظر الألغام لأنها تعمل بنفس الطريقة التي تعمل بها الألغام المضادة للأفراد.


قام الجيش اللبناني بتأييد عدد من الضحايا على أنها نتيجة للأشركة المفخخة. ففي 15 يونيو 2007 قتل 6 جنود نتيجة انفجار مبنى مفخخ(24). كما قتل 4 جنود آخرون في نفس اليوم أثناء محاولاتهم نزع فتيل أشركة مفخخة في مبنى آخر(25). وفي 21 يوليو قتل ثلاث جنود كانوا في مهمة لتطهير الألغام نتيجة لشرك مفخخ ناسف(26). وتوقعا لعودة اللاجئين إلى نهر البارد أطلق كل من اليونيسيف ووكالة الأمم المتحدة للعمل والإغاثة حملة توعية شعبية مكثفة لتحذير المدنيين من القذائف الغير منفجرة والاشركة المفخخة والألغام(27).

مشكلة الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب: 


​تلوثت لبنان بالألغام المضادة للأفراد والألغام المضادة للمركبات والمتفجرات من مخلفات الحرب والتي تتضمن ذخائر فرعية عنقودية وأشركة مفخخة وقذائف غير منفجرة. تم استخدام القذائف والألغام المنفجرة بكثافة منذ بداية الحرب الأهلية في 1975 وحتى نهاية الاحتلال الإسرائيلي في عام 2000(28). عثر مسح أثار الألغام لعام 2003 على 306 مجتمع متأثر بالألغام. وتأثرت هذه المجتمعات ب 933 موقع ملوث بالألغام والقذائف الغير منفجرة وتقدر مساحتها بما يزيد عن 137 كيلومتر مربع من الأرض الملوثة(29). عندما انسحبت إسرائيل من جنوب لبنان في مايو 2000 ، تركت خلفها 400.000 لغم ارضي . و لخفض هذا التلوث دعمت دولة الامارات مشروع التضامن الاماراتي للعمليات والذي يوفر الكفاءة التشغيلية لتطهير 60.000 لغم ارضي في الفترة ما بين 2001 – 2004. وبعد صراع 2006 ، جددت مشروع التضامن الاماراتي للعمليات والتزمت بتطهير ما تبقى من ألغام أرضية وأشركة مفخخة فى المنطقة 6 بنهاية عام 2007. وهذا سيجعل لبنان خالية من الألغام فيما عدا الألغام التي تم وضعها على طول أو ملاصقة للخط الأزرق(30). اسفرت الحرب بين إسرائيل وحزب الله من 12 يوليو وحتى 14 أغسطس 2006 عن تلوث جديد خطير جدا. ومن المقدر منذ وقف اطلاق النار انه حوالي 4 مليون ذخيرة عنقودية فرعية تم اطلاقها على لبنان. وقد اعترفت إسرائيل أنها اطلقت 1.2 مليون ذخيرة فرعية فقط(31). ومع ذلك وبعد 12 شهر من نشاطات الإزالة تم تعديل هذا التقدير إلى حوالي 500.000 قذيفة فرعية غير منفجرة(32). وبالرغم من النداءات العديدة لمسئولين كبار في الأمم المتحدة عن المعلومات الخاصة ببيانات اطلاق النار (من ضمنهم السكرتير العام للأمم المتحدة) انه حتى منتصف أغسطس 2007 لم تقدم أي معلومات مفصلة عن نوع و كمية و موقع القنابل العنقودية التي تم قذفها . (33) وحتى 31 مايو 2007 ، تم تسجيل 904 موقع تم ضربهم بالقنابل العنقودية. وهم مبدأيا 3606 كيلومتر مربع تم تلويثهم. وبهذا التاريخ وطبقا للسكرتير العام للأمم المتحدة أزالت عمليات التطهير 28% من الطبقة السطحية و15%من الطبقة التحت سطحية من التلوث حيث تم تدمير 117.872 ذخيرة  فرعية(34). وفي الفترة ما بين ابريل ومايو 2007 ، قام مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان بتحديد 59 موقع إضافي تم ضربهم بالذخيرة العنقودية. وبالتالي زاد هذا من المساحة المبدأية من التلوث لتصل إلى 37.1 كيلومتر مربع(35). عند البدء في التخطيط لعمليات التطهير كانت المساحة المقدرة من الأرض الملوثة هى 32 مليون متر مربع بعد بدء الحرب ، بينما ارتفعت هذه المساحة إلى 34 مليون متر مربع في فبراير 2007 و 37.5 مليون متر مربع في 31 يوليو 2007(36).


كما قدرت الأمم المتحدة انه بالإضافة إلى الذخائر العنقودية ، يوجد حوالي 15.300 مادة من القذائف الغير منفجرة سقطت على الأرض في جنوب لبنان. تحتوي هذه القذائف على  من 500 قنبلة Ib إلى 2.000 قنبلة Ib سقطت من الجو (وعثر عليها في منطقة سكنية) و طلقات مدفعية ، وصواريخ جوية(37). أغلبية التلوث كان في الجنوب لكن بالإضافة إلى ذلك تلوثت مناطق في وسط وشمال لبنان بالقنابل الغير منفجرة التي سقطت في حرب يوليو أغسطس 2006(38).


بالإضافة إلى ذلك تم اكتشاف حقل ألغام بغيض في دير ميماس حيث أعلن المكتب القومي لتطهير الألغام ومكون الأمم المتحدة لمركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان أن القوات الإسرائيلية هي التي زرعت هذا الحقل(39). وحتى فبراير 2007 ، قدر ما تبقى من مجتمعات ملوثة في لبنان بإجمالي 91.3 كيلومتر مربع. من بينهم 65 كيلومتر مربع حقول ألغام و26 كيلومتر مربع مازالوا ملوثين بذخائر فرعية من الحرب مع إسرائيل في 2006.

أسفر التلوث الناتج عن الألغام والقذائف الغير منفجرة في لبنان عن وقوع عدد كبير من الضحايا. غالبيتها بسبب الذخائر الفرعية(40). و26% من المناطق المتأثرة عبارة عن أراضي زراعية(41). وفي 31 أغسطس 2006 ذكر نائب السكرتير العام للأمم المتحدة للشئون الإنسانية أن القنابل العنقودية "أثرت على مناطق كبيرة ، كثير من المنازل ، كثير من المزارع وكثير من أعمال التجارة والمحلات"(42). طبقا للمنظمة الأهلية البريطانية لمكافحة الألغام أن ما يقرب من 60% من القذائف العنقودية الإسرائيلية ضربت مناطق منشأة و  كتل من امدادات المياه وتعطيل العمل لاستعادة خطوط الطاقة وحظر إزالة الانقاض. حظرت الذخيرة العنقودية الغير منفجرة أو أصبح أمر في غاية الخطورة محاولة حصاد ما تبقى من تبغ وزيتون وقمح ومحاصيل فاكهة. وستحظر أو سيصبح أمر عرضة للخطر محاولة إعادة زراعة الحبوب الشتوية ومحاصيل الشتاء. كما ادعت مكافحة الألغام الأرضية أن عمليات الإزالة الضخمة تعني اتاحة موارد ضئيلة للاحتياجات الانسانية(43).

وفي مايو 2007 ، أسفر القتال بين العسكرية اللبنانية والميليشيات الاسلامية في معسكر نهر البارد للاجئين عن وجود قذائف غير منفجرة إضافية و وضع فتح الإسلام للأشركة المخففخة(44). و قد اعاق هذا جهود عاملي المساعدات الإنسانية لمساعدة ما يقرب إلى 8.000 لاجئ فلسطيني احتجزوا في القتال(45). وحتى يوليو 2007 ، مازال من المستحيل للمقدر لهم 35.000 مشرد أن يعودوا(46).

برنامج مكافحة الألغام 

إن السلطة الوطنية اللبنانية لمكافحة الألغام هي عبارة عن هيئة وزارية داخلية مسئولة عن سياسة حظر الألغام. وقد قررت أن تكون لها الملكية القومية الكاملة لإدارة مكافحة الألغام- في نهاية عام 2007 متضمنة نظام إدارة  جوده مستقل ومركز عمليات قومي لإزالة الألغام(47). وبالرغم من ذلك ، وفي 8 مايو 2007 ، طلب مدير مركز مكافحة الألغام جنوب لبنان أن تحافظ على وظيفتها في ربط الصلة بين اليونيفيل والقوات المسلحة اللبنانية. وذلك للمحافظة على هيكلها الحالي ولتقديم النصيحة الفنية والاستراتيجية والعملية للهندسة النظامية للقوات المسلحة اللبنانية ومركز مكافحة الألغام اللبناني خلال عام 2008.  كافقت خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام على استمرار مركز تنسيق ومكافحة الألغام حتى آخر 2008(48).

إن المكتب القومي لتطهير الألغام والذي هو جزء من القوات المسلحة اللبنانية مسئول عن تنفيذ استراتيجية مكافحة الألغام وتنسيق وإدارة وتنفيذ كل مكافحة للألغام(49). وفي أوائل 2007 ، أفاد المكتب القومي لتطهير الألغام انه كان يقوم بعقد اجتماعات شهرية مع المساهمين في الوزارات والمجالس البلدية والقادة المحليين للقرى لبحث وضع اولويات المهام(50).

وفي 2006 ، أصدر المكتب القومي لتطهير الألغام مسودة لسياسة مكافحة الألغام والتي تغطي مسئولية إدارة برنامج مكافحة الألغام. وقد تم الم كافقة عليه في مايو 2007(51). وت كافقا مع السياسة الجديدة أعيد تسمية المكتب القومي لمكافحة الألغام ليصبح المركز اللبناني لمكافحة الألغام تحت قيادة نائب رئيس هيئة العمليات للقوات المسلحة اللبنانية (52).
إن مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان مسئول عن المنطقة التي هي أسفل نهر الليطانى و جزين ونباتية (53) . كما يقوم المركز بتقديم التخطيط والتنسيق و ضمان الجودة لدعم عمليات مكافحة الألغام في جنوب لبنان شاملة بذلك  منطقة عمليات اليونيفيل(54). وفي الجنوب قام المركز بتوصيل الاعتماد نيابة عن المكتب القومي لتطهير الألغام(55).
إن مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان عبارة عن هيكل ثلاثي مؤلف من الأمم المتحدة والقوات المسلحة اللبنانية وممثلو دولة الإمارات بحيث يتضمن ما يقرب من 49 شخص ، من بينهم 29 من هيئة عمل دولية. وحتى 16 أغسطس 2007 قام الشركاء التنفيذيين للمركز بتوظيف 1.070 موظف قومى و246 موظف دولي (56). يطلق على مكون الأمم المتحدة مكون الامم المتحدة  لمركز تنسيق مكافحة الألغام UNMACC.

من المقدر أن يسلم مركز تنسيق الألغام مسئولية الجنوب إلى مركز مكافحة الألغام اللبناني بنهاية 2008(57).

ومن خلال التعاون مع اليونيفيل ، استطاع مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان أن يحصل على اتفاق مع رئيس قوة إزالة القذائف المنفجرة وفرق تطهير مناطق القتال على المساهمة في التطهير لأغراض إنسانية للذخائر العنقودية والقذائف الغير منفجرة. وذلك ضمن منطقة عمليات اليونيفيل. عمل تحت التنسيق المباشر لمركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان حوالي 60 فريق لإزالة القذائف المنفجرة وتطهير مناطق القتال من اليونيفيل ، ومقاولين و جمعيات أهلية. وذلك عقب انتهاء الصراع في أغسطس 2006(58).

دعم برنامج الأمم المتحدة للتنمية التنمية المؤسسية للمكتب القومي لتطهير الألغام (حاليا مركز مكافحة الألغام اللبناني) ، خاصة السعة الإدارية ، وذلك عن طريق مستشار فني رئيسي و مسئول قومي عن برنامج مكافحة الألغام منذ عام 2003(59).

يستخدم كلا من مركز مكافحة الألغام اللبناني و مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان النسخة الثالثة من نظام  إدارة المعلومات لمكافحة الألغام . وذلك في إدارة مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان للبيانات في المنطقة التي هي تحت مسئوليته. كل البيانات متزامنة دوريا وبالتالي فإن كل بيانات مركز مكافحة الألغام اللبناني ومركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان محدثة بالكامل . لدى خلية اليونيفيل لتنسيق تطهير الألغام نظام نهائى لإدارة معلومات مكافحة الألغام  للقراءة فقط(60).

تلقى محاربي امريكا القدامى ( مؤسسة قدامى محاربي فيتنام سابقا) تمويل طارئ من وزارة الخارجية الأمريكية لدعم إدارة المعلومات بعد الصراع. أصدر برنامج إدارة معلومات مكافحة الألغام التابع لمحاربي أمريكا القدامى معلومات مجمعة عن القنابل العنقودية والألغام وقذائف أخرى غير منفجرة وتجمع أيضا البنية التحتية مثل الكباري المدمرة والطرق التي فجرتها الألغام وحطام وحواجز لتستخدمها المنظمات الإنسانية(61).

وفي مايو 2007 ،  كافقت لبنان على سياسة جديدة لمكافحة الألغام تنوي إلى تعزيز السعة الوطنية لمكافحة الألغام و"لتأكيد مزيد من الشفافية في وضع اولويات مكافحة الألغام الوطنية". كما تصف السياسة الجديدة آمال لبنان لتصبح دولة مشاركة في البروتوكول الثاني لاتفاقية الأسلحة التقليدية ومعاهدة حظر الألغام(62).

في أوائل 2007 كانت معايير مكافحة الألغام الوطنية تحت التطوير. بدأ مكتب تطهير الألغام الوطني العمل على المعايير في منتصف 2006. لكن توقف العمل عندما بدأت الحرب(63). سيتم إدارة مكافحة الألغام طبقا للمعايير الدولية(64).

التخطيط الاستراتيجي مكافحة الألغام :

ظل العمل بالحالة النهائية لاستراتيجية مكافحة الألغام في لبنان ساري حتى 2007 (التي صدرت المسودة الخاصة بها في 2004) (65). هذه كانت محاولة لدمج مكافحة الألغام مع الاستراتيجية العامة للتنمية للدولة. كما كانت تسعى لخلق سعة وطنية للتعامل مع التلوث المتبقي بعد استكمال برنامج مكافحة الالغام(66).

كما قامت لبنان بتبني الخطة طويلة المدى 2005-2009. لكن بحلول عام 2007 اوقف مركز مكافحة الألغام اللبناني كل نشاطات مكافحة الألغام التي كانت على هذا الأساس. وذلك للتركيز على إزالة الذخيرة العنقودية والقذائف الغير منفجرة بعد صراع 2006. وفي 2007 أصدرت لبنان خطة جديدة طويلة المدى 2008-2012 لتعكس صراع 2006 وجدول التطهير لعام 2007. كان الهدف الأول هو مواجهة التلوث في كل المجتمعات العالية والمتوسطة التأثر بالتلوث وقد تم الإشارة إليه في مسح أثار الألغام الأرضية لعام 2006(67).

وبحلول فبراير 2007 قام مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان بتطوير خطة عمليات لعام 2007 لإزالة الألغام والقذائف الغير منفجرة في جنوب لبنان(68). وطبقا لخدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام ، فإن الهدف هو انه بحلول ديسمبر 2007 ، يصبح جنوب لبنان خالي من تأثير الألغام والذخيرة العنقودية. فيما عدا الخط الأزرق الذي حددته الأمم المتحدة على طول الحدود اللبنانية مع إسرائيل كما أن التمويل اللازم متوفر. وبنهاية عام 2007 ، يتوقع مكون الأمم المتحدة لمركز تنسيق مكافحة الألغام أن يكون قد تم تطهير 30 من اصل 32 مليون متر مربع وهذا قريب من هدفها الأول. ونظرا لغياب معلومات مفصلة عن الهجوم العنقودي ، فإن مكون الأمم المتحدة لمركز تنسيق مكافحة الألغام يعتقد أنة سيظل 10 مليون متر مربع بحاجة إلى التطهير في عام 2008(69).

ربط مكافحة الألغام بالتنمية وإعادة البناء 

لدى مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان خمس مسئولين عن الربط المجتمعي والذين يقوموا بجمع المعلومات على المستوى المحلي لتحديد المناطق التي لها الاولوية في التطهير. تم تحديد الاولويات في عام 2006 على أساس القيام بتغطية للمناطق بعد وقف إطلاق النار وعلى أساس الدعم الذي قدمته بعثات الإغاثة. أما الاولويات التالية فكانت لمناطق قريبة من المنازل وكل البنية التحتية ثم الزراعة. يتم وضع الأراضي الزراعية في الاولوية طبقا لمواسم المحاصيل. يقوم مسؤلوا ربط المجتمعات بإحضار المسئولين المحليين إلى المنطقة قبل وأثناء بعد التطهير(70).

تقييم مكافحة الألغام 

في مايو 2006، قام المركز الدولي لتطهير الألغام لأغراض إنسانية في جنيف بمراجعة برنامج مكافحة الألغام للمكتب الوطني لتطهير الألغام. وقد توصلت إلى انه بالرغم من أن لبنان لديها "مشكلة ألغام محددة وغير محددة......... مع الإدارة السياسية وتكافئ الموارد (متوسطة) إلا انه من الممكن التعامل مع غالبية مشكلة الألغام فى إطار زمني قصير (خمس سنوات) " لكنها توقفت بسبب صراع يوليو 2006(71).

وقد وجد استعراض شامل لنشاطات خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام في لبنان أن الاستجابة الكلية كانت سريعة وفعالة. وأن إطار عمل الأمم المتحدة السريع الاستجابة كان ملائم لطوارئ ضخمة وعالية وذلك بالرغم من نقص التخطيط للطوارئ. تضمنت مناطق التحسين على التنسيق حيث أن وكالات الأمم المتحدة لديها مسئوليات مستقلة لمكافحة الألغام وايضا" على مزيد من التأكيد على تعليم مخاطر الألغام والذي غمره اندفاع العائدين في اليوم التالي مباشرة بعد انتهاء الصراع(72).

تطهير الألغام 

قامت القوات المسلحة اللبنانية ومكون الأمم المتحدة لمركز مكافحة الألغام واليونيفيل ومنظمات أهلية عديدة مباشرة بعد حرب يوليو- أغسطس 2006 بالتطهير وإزالة القذائف المنفجرة وجمع البيانات(73). بالإضافة إلى ذلك ، يوجد ما يقرب من تسع منظمات دولية تعمل في لبنان لعام 2006-2007.  وفي فبراير 2007 ، أفاد مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان بوجود إجمالي 61 فرقة لتطهير مناطق القتال و8 فرق لإزالة القذائف المنفجرة و16 فريق لتطهير الألغام(74).

اشتركت فرق الهندسة النظامية لتطهير الألغام للقوات المسلحة اللبنانية في التطهير في عام 2006 واستمرت حتى عام 2007 مع قطاعات أخرى من الجيش(75).

قام مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان بتنسيق تطهير كل المناطق لاغراض  انسانية جنوب لبنان . كما اشتركت وحدة تطهير الألغام الموجودة في لبنان التابعة لليونيفيل في تطهير المناطق لأغراض انسانية بعد منتصف عام 2006. وقامت دول عديدة بإرسال قوات لدعم تطهير المناطق لأغراض انسانية. لقد قاموا بنفس عملية الاعتماد مثل العاملين الآخرين . بحلول منتصف يوليو 2007 , كان يوجد 10 فرق لتطهير الألغام وتطهير مناطق القتال من 7 دول اعتمدهم مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان(76).

في عام 2006 ، اشترك كثير من المنظمات الأهلية في إزالة القذائف المنفجرة وتطهير مناطق القتال في جنوب لبنان وهم: المجموعة الاستشارية للألغام (MAG) ومساعدة الشعوب النرويجية (NPA) وجمعية الإعاقة الدولية (HI) والمؤسسة السويسرية لمكافحة الألغام (FSD) وكنيسة دان للإسعافات. كما شاركت الوكالة السويدية لخدمات الإنقاذ في إدارة التطهير لأغراض انسانية (SRSA) أو الشركات التجارية التي تعمل في لبنان و التي تشمل باك تك ومجموعة أرمور و رونكو(77).

اشترك أشخاص محليون في إزالة القذائف الغير منفجرة منذ انتهاء حرب 2006 وذلك بالرغم من حملات الاستغاثة وتعليم مخاطر الألغام بترك هذا العمل للخبراء. ظهر شخص على التليفزيون اللبناني ليدعي انه قام بنزع فتيل 13.000 قنبلة دون أن يكون كلفه احد بهذة المهمة ولكن كخدمة يؤديها لجيرانه(78). طبقا لمركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان "انه في بعض الحالات يقوموا بإزالة القنابل بأنفسهم وأن بعض الناس قاموا بتحديد مبلغ من المال بسيط مقابل ازالة الألغام. لم يلق هذا الفعل التشجيع من المسئولين حيث اعتبروه أمر خطير. لكن الناس لديها خيبة أمل" . فالتطهير المحلي يجعل الأمر صعب جدا بالنسبة للعاملين المهنيين للقيام بالتطهير لأنه يزيل الدليل الذي يشير إلى نموذج الهجوم(80). وبالرغم من انه تم الإفادة بأن مستوى التطهير المحلي انخفض إلا أن العاملين أفادوا بأنه مازال يحدث في أوائل عام 2007. 

ذكرت تقارير عديدة أن حزب الله قام بإزالة القذائف الغير منفجرة مباشرة بعد الصراع. لكن  ينكر كلا من المكتب الوطني لتطهير الألغام و مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان بأن حزب الله قام رسميا بهذا التطهير ولكنها أشارت أن أعضاء حزب الله هم جزء من المجتمع المحلي وربما قاموا بالتطهير ضمن هذه السعة(81). وفي نوفمبر 2006 ، أذاع حزب الله تصريحه الأول بأنه تم تشكيل وحدات لإزالة الذخائر العنقودية(82). و في أغسطس 2007 ، صرح حسن نصر الله أمين عام حزب الله أن أعضاء حزب الله قاموا بإزالة 40.000 قنبلة عنقودية في السنوات السابقة وأنه فقد خمس خبراء أثناء نشاطات الإزالة(83). ليس من المعروف إذا كان حزب الله كان قد قام بعمليات الإزالة طبقا لمعايير دولية أو محلية وقد تم إعادة فحص كل هذه المناطق.

تحديد المناطق المتأثرة

وحتى منتصف 2007 ، استمرت إسرائيل في رفضها إعطاء أي معلومات تفصيلية عن الهجوم الإسرائيلي بالذخيرة العنقودية. وأثناء عام 2006 ، قدمت قوات الدفاع الإسرائيلية خرائط عن حقول الألغام التي تم زرعتها فى جنوب لبنان قبل انسحابها عام 2006. وقد سلمت اليونيفيل الخرائط لمركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان والجيش اللبناني وذلك لعرضها(84).

في سبتمبر 2004 ، قامت خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام بالتصديق على مسح أثار الألغام الأرضية (L15) الذي اجري في عام 2002-2003و الذى  تم نشره في أغسطس 2005. كما تم إدخال بيانات مسح أثار الألغام ضمن قواعد بيانات مكتب تطهير الألغام اللبناني ومركز مكافحة الألغام. قام محاربي أمريكا القدامى بتدعيم المكتب الوطني لتطهير الألغام باستخدام بيانات مسح أثار الألغام في التخطيط وتحديد الاولويات(85).

فى عام 2005 , قام المكتب الوطني لتطهير الألغام والهندسة النظامية للجيش ببدء مسح فني على نطاق قومى  وذلك بدعم من رونكو . تم هذا المسح على أساس نتائج مسح أثار الألغام والمتوقع أن يستمر لمدة 12 شهر. وفي مايو 2006 ، تم القيام بمسح 9.8 كيلومتر مربع من المناطق المشتبة فيها مما نتج عنه إلغاء 7.2 لأنها لم تعد ملوثة. وفي عام  2005,  قامت الولايات المتحدة بالتعاون مع رونكو بتقديم المعدات والتدريب للمسح الفني وانخفاض المناطق. و في عام 2006 ، أضافت رونكو فئة جديدة من "المناطق المتخطاة" وهي التي لم يتم فيها المسح إما  لانها تم تطهيرها او لانها اماكن ذات وضع سياسي حساس (مثل القواعد العسكرية الفلسطينية ) . وفي يوليو 2006 توقف المسح الفني دون سابق إنذار بسبب الحرب وأصبح إزالة الذخيرة العنقودية هو صاحب الأولوية وقد خطط مكتب تطهير الألغام القومي لإعادة بدء المسح الفني في 2007(86).

التعليم والتسييج:

طبقا لمكتب تطهير الألغام الوطني في فبراير 2007 انه تم تعليم وتسييج 95% من مناطق ملغمة معروفة. كما ذكر مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان أن في المنطقة 6 (نباتية وجزين) تم تعليم وتسييج كل حقول الألغام المعروفة. لكن ما زال  المسح الفني مطلوب في المناطق المشتبة فيها.

وقد أكدت بيك تك في فبراير 2007 انه لم يتم تعليم وتسييج كل المناطق التي قامت بالعمل فيها(88). وقد ذكرت المجموعة الاستشارية للألغام أن الناس المحليين ينوا ازالة علامات حقول الالغام حيث تم تسييج الخط الأزرق الذي حددته الأمم المتحدة لكن قام محليون بإزالته(90).


إن وضع  علامات على المناطق التى ضربت بالذخيرة العنقودية أمر غير محتمل. وذلك بسبب حجم المناطق الملوثة و لأن قطر المناطق الملوثة غير معروف. عديد من المناطق التى تم ضربها متداخلة.(91).

- إزالة المتفجرات من مخلفات الحرب فى 2006 


قبل صراع يوليو- أغسطس 2006، كان يوجد منطقتين جنوب لبنان ملوثتين بالألغام و المتفجرات من مخلفات الحرب وهما الخط الأزرق الذى يحد إسرائيل والمنطقة شمال نهر الليتانى (المنطقة6). و قد أستكمل مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان المسوح فى المنطقة لألغاء أو لتأكيد المناطق الملوثه. وفى الفترة ما بين يناير و يونيو أسفرت عمليات التطهير التى قام بها مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان مع القوات المسلحة اللبنانية والمجموعة الاستشارية للألغام عن تطهير 69.435 متر مربع وتسليمها إلى المجتمعات المحلية(91). وتدمير 312 لغم مضاد للأفراد و 47 لغم مضاد للمركبات و 143 بند من القذائف الغير متفجرة(92).    


توقفت كل نشاطات إزالة الألغام فى يوليو 2006 مع إعادة توجيه الجهود إلى الاستجابة السريعة لإزالة القذائف المتفجرة. و بالرغم من أنه قد تم إعادة البدء فى الإزالة المحدودة للألغام فى المنطقة 6 فى أكتوبر، إلا أنه مازال التركيز فى جنوب لبنان على إزالة الذخيرة الفرعية الغير متفجرة. 


تم إعادة تنظيم كل هيئات العمل التى تعمل فى العمليات وضمان الجودة والربط المجتمعي لتصبح فرق استكشافية حيث تولت مهمة التحرك النظامى داخل جنوب لبنان لتحديد المواقع التى ضربتها القنابل العنقودية المتغيبة فى بيانات إطلاق النار التابعة لقوات الدفاع الإسرائيلية. وطبقاً لخدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام، فإن النظام الحالى للربط المجتعى يوفر سيل من المعلومات المنتظمة التى ساعدت بدرجة كبيرة فى تحديد مواقع الهجوم(93). 


وحتى 31 ديسمبر 2006، تم تطهير 3.4 كيلو متر مربع من المناطق المتأثره والذى أسفر عن تدمير 94.544 ذخيرة فرعية و 7.462 بند من القذائف الغير متفجرة و 449 قنابل أخرى غير متفجرة. قامت فرق مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان (مجموعة ارمور، بيك تك، المجموعة الاستشارية للألغام، مساعدة الشعوب النرويجية، الوكالة السويدية لخدمات الإنقاذ). 

بإزالة 24.306 ذخيرة فرعية . كما قامت فرق اليونيفل المكونة من ( فيالق من الصين و فرنسا و ايطاليا و اسبانيا و بلجيكا و تركيا و فنلندا ) بإزالة 15.418 ذخيرة فرعية. كما إزالت القوات المسلحة 54.820 ذخيرة فرعية(94). كما تولت فرق تطهير مناطق القتال إزالة الذخائر العنقودية الموجودة فى أماكن الأولويات بدءاً بالمنازل والمدارس والطرق والمستشفيات. ثم وضعت الفرق تطهير المناطق الزراعية فى الأولوية التالية(95).


قتل خلال الربع الأخير من عام 2006  8 من مطهرى الألغام وجرح 17 فى عدد من حوادث تطهير الألغام والذخيرة الفرعية التى شاركت فيها منظمات الإزالة وفرق القوات المسلحة اللبنانية(96). وقعت 3 حوادث فى حقل الألغام الذى أعلن أن إسرائيل قامت بزرعه فى عام 2006. ولدى بيك تك حادثه واحدة فى حقل الألغام أسفرت عن حدوث جرح. ولدى مجموعة أرمور حادثة فى نفس الموقع أسفرت عن جرح عضوان من هيئة العمل. ولدى المجموعة الاستشارية للألغام ثلاث حوادث فى عام 2006 (واحدة منهم خارج ساعات العمل)(97).

إدارة الجودة وتحرير الأرض 


كل منظمة لديها نظامها الداخلى فى إدارة الجودة . بينما يقوم المكتب الوطنى لتطهير الألغام أو مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان بإدارة الجودة الخارجية وهذا يعتمد على منطقة العمل . لدى القوات المسلحة اللبنانية فريق لاختبار العينات والذى يتولى إدارة الجودة . ولدى مركز تنسيق مكافحة الألغام إدارة لضمان الجودة مكونه من 134 مسئول . فهم لا يقوموا بأخذ العينات حيث أنهم يعتقدوا أن هذا يبعث الرسالة الخاطئة فيقوموا بالتأكيد بدلاً منه. وللتطهير يستخدم مركز تنسيق ومكافحة الألغام جنوب لبنان الكلاب والآلات للسيطرة على الجودة(98). 


فى شمال و وسط لبنان يتولى المناطق قادة الجيش و يتم تسليمها إلى المختار  و و رئيس مجلس البلدية(99). يوجد فى المناطق التى هى تحت مسئولية مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان مسئول إكمال والذى يقوم بفحص المهام . دائماً ما يتم التسليم فى وجود مندوب من القرية و المختار و صاحب الأرض ويقوموا بالتوقيع على وثيقة أنهم استلموا الأرض التى تم تطهيرها(100). لم يتم حتى الآن تسليم المناطق التى تم تطهيرها من تلوث الذخيرة العنقودية رسمياً كما لم يقرر المنهج. ربما يكون من الضرورى تسليم كل القرى على حده(101). 


شارك مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان فى عملية المراجعة التى تنم بعد التطهير والتى تكون على أساس الدراسات الاقتصادية الاجتماعية التى تجرى قبل التطهير. مالا يقل عن 95% من الناس على ثقة بأن الأرض آمنه. وإذا كانوا لا يستخدمون الأرض كاملة وبفاعلية، يقوم مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان بتحديد الأهداف وتنمية مشاريع لإمكانية العيش بقصد التمويل. 


إزالة الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب  : 

استمر تنظيف الذخائر العنقودية الغير متفجرة فى الجنوب حتى أوائل عام 2007م .  أثناء الربع الأول تم تطهير 4.934.124 متر مربع من الطبقة السطحية الخارجية و834.731 متر مربع من الطبقة التحت سطحية. كما تم تحديد موقع وتدمير ما يزيد عن 113.000 ذخيرة عنقودية غير متفجرة (103) بالإضافة إلى تطهير 164.689 متر مربع من المناطق الملغمة و تدمير 157 لغم مضاد للأفراد و5 لغم مضاد للمركبات و 79 بند من القذائف الغير متفجرة وذلك فى الفترة من يناير حتى نهاية مايو(104).  


فى أول مارس 2007، تم بدء مشروع مشترك بين برنامج الأمم المتحدة للتنمية و مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان ويقوم صندوق الثقة للأمم المتحدة لحماية أمن الإنسان بتمويله. حيث قامت المجموعة الاستشارية للألغام بتدريب فريقين ميدانيين لتطهير مناطق القتال للقيام بإزالة الذخائر الفرعية الغير متفجرة حول قرية مى فادون (المنطقة6 ) وهى من أكثر المناطق التى تلوثت بالذخيرة العنقودية فى جنوب لبنان . تم تمويل المشروع لمدة سنتين(105). 


حتى يوليو 2007 ، أصدر المركز اللبنانى لمكافحة الألغام والمجموعة الاستشارية للألغام و وكالة العمل و الأغاثه للأمم المتحدة خطط لإزالة القذائف الغير متفجرة والعبوات البدائية الصنع المحتملة فى مخيم نهر البارد فى جنوب لبنان . ستقوم المجموعة الاستشارية للألغام بإدارة الإزالة فى المنطقة المعروفه بالمخيم القديم  و ستقوم القوات المسلحة اللبنانية بتطهير كل ما تبقى من مناطق. بينما سيقوم المركز اللبنانى لمكافحة الألغام بتنسيق نشاطتهم . من المتوقع أن يأخذ التطهير ما لا يقل عن شهر(106).   

تعليم مخاطر الألغام


يقوم بإدارة تعليم مخاطر الألغام فى لبنان منظمات أهلية وطنية و دولية مما كان لة  تأثير فى زيادة  تغطيتهم استجابة" لحرب يوليو – أغسطس 2006, و أزمة نهر البارد مايو 2007. قام بتقدم تعليم مخاطر الألغام والربط المجتمعي منظمات أهليه محلية بها شبكة عمل مكونه من 318 نشط فى تعليم مخاطر الألغام (زيادة عن 200 لعام 2005) و صندوق إعادة التأهيل العالمي ومنظمات إزالة الألغام . وقام بالتنسيق المكتب الوطنى لتطهير الألغام. كما شاركت منظمات أهلية دولية لتعليم مخاطر الألغام فى لبنان بعد حرب 2006 وهم كنيسة دان للمساعدة ، جمعية المعاقين الدولية وانترسوس. 


قام مركز موارد الألغام اللبنانى فى كلية العلوم الصحية فى جامعة بلامند بتقديم الدعم التدريبى(107). كما استمر كلا من مساعدة الشعوب النروجية وصندوق إعادة التأهيل العالمى واليونيسيف فى تقديم الدعم الفنى والمالى لتعليم مخاطر الألغام فى لبنان. 


عند إعلان وقف اطلاق النار فى 14 أغسطس 2006، أصدر اليونيسيف و برنامج الأمم المتحدة و اللجنة العليا للاجئين التابعة للأمم المتحدة "إغاثة عاجلة" عن مخاطر القذائف الغير متفجرة للمدنيين . كما أصدر حزب الله والجيش تحذيرات عن الاقتراب من أشياء " مشكوك فيها". كما قامت جمعية كشافة رسالة الإسلامية بتوزيع 100.000 منشور عند نقاط التفتيش على العائدين يوم وقف اطلاق النار(108).   قامت مساعدة الشعوب النرويجية بوضع 350 رايه على مداخل القرى المتأثرة بالذخيرة العنقودية كجزء من التغيرات الطارئه الذى أعدته لجنة التوجيه الوطنية(109)​.  قام مركز تنسيق مكافحة الألغام بنشر معلومات تهديديه حيث تضمنت موجزات لتوفير الأمان تجاه المتفجرات من مخلفات الحروب والألغام الأرضية كما تضمنت على الربط المجتمعى و  ذلك كجزء من تطهير الألغام وإزالة القذائف المتفجرة وجمع البيانات .

واستجابة للوضع الطارئ , أعاد مركز تنسيق مكافحة الألغام هيكله هيئة العمل لتصبح فرق استكشافية حيث تقوم بتحديد مواقع الضرب بالإضافة إلى أخبار المحليين عن تجنب و الأبلاغ  عن أى عبوات مشكوك فيها(111).  


وفى أكتوبر- نوفمبر 2006 ، قامت المنظمات الأهلية الوطنية بتغطية كل المناطق المتأثرة فى الجنوب و150 قرية. وتلقى تعليم مخاطر الألغام إجمالى 300.000 شخص (135.000طفل)(112).


كما استمر بناء السعة للمنظمات الأهلية المشتركة فى تقديم تعليم مخاطر الألغام خلال عام 2006. حيث تم عقد 7 ورش عمل تدريبية وجميعها بتمويل مشترك بين مساعدة الشعوب النرويجية واليونيسيف ومركز موارد الألغام اللبنانى(113).


كما قام الجيش اللبنانى من خلال مكتبه الوطنى لتطهير الألغام و مهندس نظامى بتقديم أكثر من 30 محاضرة عن تعليم مخاطر الألغام فى القرى والمدارس والمنظمات جنوب لبنان وغرب ألبكه(114).  

 
قامت المجموعة الاستشارية للألغام بتعزيز سعتها التى تتضمن الربط المجتمعى والتعليم الغير رسمى لمخاطر الألغام وذلك بالإضافة إلى هيئات عمل لبنانية متعددة . و منذ يناير إلى يونيو 2007 تولت فرق المجموعة الاستشارية للألغام جمع البيانات والربط قبل وأثناء وعند تسليم المناطق التى تم تطهيرها كما تولت  التحكم فى الجودة . أدت هذه النشاطات إلى تقارير معلوماتية عن 20 نقل ألغام و48 طلب لمهمة القذائف الغير متفجرة وتقارير عن 9 مناطق خطرة(115). 


وفى سبتمبر 2006 بدأت انترسوس بالاشتراك مع اليونيسيف فى نشاطات الحماية الاجتماعية متضمنة تعليم مخاطر الألغام عن طريق الشباب و الأطفال و لصالح الشباب والأطفال وذلك فى مقاطعة تاير ونباتيه. وقد قامت بالتنفيذ عن طريق خلق منطقتين صديقة للطفل وعن طريق العمل فى المدراس والقرى. فتم الوصول إلى 6.5000 طفل فى 230 جلسة فى مناطق صديقة للطفل و 110 مدرسة خلال 2006. ذلك بالإضافة إلى فريقين متحركين ومعهم 9 معلمين قد بدأوا العمل فى يناير بهدف الوصول إلى المدارس والسيدات(116). 


وفى الفترة ما بين ديسمبر 2006 إلى يوليو 2007 قام صندوق إعادة التأهيل العالمى بالاشتراك مع مركز موارد الألغام اللبنانى والجمعيات الأهلية المحلية بتنفيذ مشروع طارئ لتعليم مخاطر الألغام. حيث  تم القيام بالتدخل المباشر لتعليم مخاطر الألغام وذلك من خلال اجتماعات مجتمعيه و مدرسيه فى القرى العالية الخطورة وأيضاً من خلال مسرح العرائس ونوادى تعليم مخاطر الألغام مستخدم طريقة تقريب طفل إلى طفل . كما استخدم صندوق إعادة التأهيل العالمى وطرق تقريبية غير مباشرة فى حملتين للوحات الإعلانات تقوم بتغطية جنوب لبنان وقد استمرت كل واحدة منها لمدة ثلاث أسابيع(117).


وفى فبراير 2007 بدأت مساعدة كنيسة دان تعليم مخاطر الألغام لتدعيم المكتب القومى لتطهير الألغام حيث ركزت على المجتمعات اللبنانية فى جنوب لبنان و 21 قرية محددة  فركزت على الأطفال من خلال تقديم جلسات مباشرة مستخدمة أدوار اللعب وعروض العرائس والأدوات.  و من فبراير إلى مايو 2007 تم تنظيم 4 أيام قومية ضد الذخائر العنقودية فى مدينة تاير وبنت جبيل ونباتية وحاصبيه حيث وصلت إلى 15.500 شخص(118). وقد قام بالتمويل اليونيسيف ومساعدة الشعوب النرويجية. 


وبالرغم من جهود التطهير والحماية، وقعت أكثر من 200 ضحية فى الفترة من أغسطس 2006 إلى مايو 2007 (تقريباً نصف الضحايا تم تسجيلهم منذ مايو 2000)(119). كما بدأ اتخاذ السلوكيات النموذجية ضد الألغام وتضمنت استكشاف للمنازل وأماكن العمل و إزالة الذخيرة الفرعية.  كما يوجد أسباب أخرى أدت إلى تسجيل عدد كبير من الضحايا وهى الزراعة والرعى . لم تسجل تجارة الخردة المعدنية معدلات عالية لكنها فى السابق كانت السبب فى وقوع حوادث كثيرة قبل حرب الـ 34يوم(120). وقد شرحت انترسوس صعوبة تغيير سلوكيات الكبار تجاه العبث بالقذائف الغير متفجرة. فالخطر الذى تهدد به الذخيرة العنقودية الفرعية مختلف عن الأخطار التى اعتادوا على مواجهتها قبل الحرب (وهى غالباً ألغام مضادة للأفراد فى مناطق معروفة). وللتعامل مع هذه الفئة من متولى المخاطر، وسعت انترسوس نشاطات تعليم مخاطر الألغام فى 2007(121).   


وقد تسبب الصراع الذى بدأ فى 20 مايو 2007 بين الميلشيات والجيش اللبنانى فى مخيم نهر البارد للاجئين قرب تروبلى فى خلق تهديد جديد من القذائف الغير متفجرة والاشركه الفخمة، خاصة لـ 35.000 لاجئ فلسطينى ينتظرون أن يعودوا فى أسرع وقت إلى مخيمهم . شنت اللجنة الدولية للصليب الأحمر حملات لزيادة الوعى بالخطر الذى تفرضه القذائف الغير متفجرة. قامت كل من اليونيسيف ومساعدة الشعوب النرويجية ومركز موارد الألغام اللبنانى بتدريب هيئة عمل وكالة الأمم المتحدة للعمل والإغاثة وأخصائيين اجتماعيين ومتطوعين من اليونيسيف وشركاء مساعدة الشعوب الترويجية فى شمال لبنان. وذلك لتعليم الشباب فى معسكر بدوى لتجنب والأبلاغ عن المتفجرات من مخلفات الحرب(122). 


كما تم إنتاج منشورات ذات محتوى محدد وملصقات إعلانات واعلام للسكان المشردين(123). قامت اللجنة الدولية للصليب الأحمر بالاشتراك مع الصليب الأحمر اللبنانى ومتطوعى الهلال الأحمر الفلسطينى بتوزيع 25.000 كتيب للتوعية فى معسكر بدوى وفى المدارس التى تستضيف لاجئ نهر البارد فى تروبلى(124).  يتم نشر معلومات وكالة الأمم المتحدة للعمل والإغاثة بواسطة قناة فضائية محلية(125).  قام صندوق إغاثة الأطفال الكندى و المؤسسة السويسرية لمكافحة الألغام FSD برعاية الإنتاج لإصدار مجلة أطفال عن تعليم مخاطر الألغام. وقامت جامعة بلامند إنتاجها باللغة العربية والإنجليزية والفرنسية. كما قام الصندوق الكندى برعاية إنتاج ألعاب عن تعليم مخاطر الألغام(126).  بذل كلا من اليونيسيف ومساعدة الشعوب الترويجية ومركز موارد الألغام اللبنانى جهود لدمج تعليم مخاطر الألغام فى مناهج المدارس القومية. كما تم عقد جلسات مدرسية لتعليم مخاطر الألغام فى 293 مدرسة استهدفت كل المجموعات السنية وذلك فى أبريل و مايو 2007.  قام كلاً من مساعدة الشعوب النرويجية واليونيسيف بتقديم التمويل المشترك لهذه الجلسات كما قام بتنفيذها أعضاء المنظمة الأهلية المحلية للجنة التوجيه الوطنية(127). 


فى ظل سياسة مكافحة الألغام لعام 2007، سيقوم مركز مكافحة الألغام اللبنانى بتحديد أولويات تعليم مخاطر الألغام "من أجل الحد من مخاطر الإصابات وذلك من خلال نشر إجراءات حماية فعالة". ومن خلال إطار العمل هذا، سيرأس مركز مكافحة الألغام اللبنانى لجنة توجيه تعليم مخاطر الألغام والتى هى مكونه من وزارة التعليم و زارة الشئون الاجتماعية ومنفذى تعليم مخاطر الألغام اللبنانى.  إن الأهداف الرئيسية للجنة هى انخفاض عدد الضحايا من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب عن طريق تقديم تعليم مخاطر الألغام لعامة الشعب طبقاً للمعايير القومية و وضع الأولويات الكافية.( 128)  


ضحايا الألغام الأرضية/ المتفجرات من مخلفات الحرب والعبوات بدائية الصنع: 


لم يستطيع   مرصد الألغام الحصول على إحصائيات يمكن الاعتماد عليها عن عدد الضحايا من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب والعبوات بدائية الصنع لعام 2006-2007من المساهمين فى لبنان. وذلك للوضع المتأزم بعد الصراع. كما يوجد عوامل أخرى مثل:  

نقص التعاون بين المساهمين ، ونقص التصحيح ، وصعوبات تقديم بيانات عن الضحايا طبقاً للنتيجة السنوية. طبقاً لمركز مكافحة الألغام اللبنانى والذى يعتبر المستودع القومى لبيانات الضحايا، يوجد مالا يقل عن 207 ضحية من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب والعبوات البدائية الصنع (31 قتلى و 176 جرحى) وذلك للفترة من يناير إلى ديسمبر 2006 مالا يقل عن 67 ضحية من الأطفال و119 من الذكور المدنيين ، و21 فرد من العسكرية اللبنانية  . كما تسببت الذخيرة العنقودية الفرعية فى وقوع 182 ضحية، 7 من الألغام المضادة للأفراد و4 من الألغام المضادة للمركبات و4 من المتفجرات من مخلفات الحرب و10 من العبوات بدائية الصنع(129) . 

وفى الفترة من 14 أغسطس 2006 إلى يوليو 2007 كان كلاً من مركز مكافحة الألغام اللبنانى و برنامج الأمم المتحدة للتنمية يقوموا بتحديث شهرى للبيانات وكانت تقدم نفس الإعداد للضحايا الأطفال (67) و للضحايا من القوات المسلحة اللبنانية (21) . وأيضاً الانخفاض فى عدد الضحايا الذكور هو نفس العدد (17 من المدنيين قتلى و102 جرحى)(130).   مما جعل دقه بيانات الضحايا أمر معرض للمسألة. فإجمالى الضحايا فى الفترة من أغسطس 2006 حتى يوليو 2007 هو 248 (21 عسكرى و227 مدنى) وذلك طبقاً لما سجله المركز اللبنانى لمكافحة الألغام وبرنامج الأمم المتحدة للتنمية. فى نفس هذه الفترة من الوقت سجل مركز تنسيق الألغام جنوب لبنان 205 ضحية مدنية فى جنوب لبنان (21 قتلى و184 جرحى) و21 ضحية من القوات المسلحة اللبنانية و16 مدنى أثناء التطهير 6 من خلية اليونيفل لتطهير الألغام و 3 لكل من ارمور جروب و بيك تك والمجموعة الاستشارية لمكافحة الألغام و واحدة من الوكالة السويدية لخدمة الأنقاذ(131) و173 من المدينين كانوا نتيجة للذخيرة العنقودية الفرعية(132). 


قدر   مرصد الألغام وجود 73 ضحية إضافية من المصادر التى تقدم المعلومات إلى قاعدة بيانات المركز اللبنانى لمكافحة الألغام والتقارير الإعلامية والتقارير البحثية وهذا يعنى أنه من المحتمل وجود 280 ضحية من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب والعبوات البدائية الصنع فى لبنان عام 2006. أغلبيتهم من المدنيين (244 أو 87%)(133).  هذه زيادة بأكثر من 10 أضعاف عام 2005 (22 ضحية جديدة) كلهم مدنيين. سجل مكتب تطهير الألغام الوطنى 26 ضحية فى عام 2005 (5 قتلى و21 جرحى)(134). ترجع الزيادة فى عام 2006 إلى صراع يوليو- أغسطس والذخيرة العنقودية الغير متفجرة التى انتشرت فى لبنان أو الألغام التى وضعت مؤخراً. حيث تم الأخبار عن 4ضحايا فقط قبل الصراع .  إن معدل الزيادة للضحايا فى عام 2005 يعتبر زيادة بارزة عن عام 2004 (14 ضحية)(135) . نسب مكتب تطهير الألغام الوطنى الزيادة فى الضحايا لعام 2005 إلى الوضع الاقتصادى وذلك لقيام ملاك الأراضى باستصلاح أراضيهم التى تم نسيجها ولم يتم تطهيرها و زيادة تجارة الخردة المعدنية(136). 


حدد تحليل   مرصد الألغام وقوع مالا يقل عن 221 ضحية نتيجة للذخيرة العنقودية الفرعية الغير متفجرة فى عام 2006. كما حدد 4 ضحايا أضافيين نتيجة للألغام المضادة للأفراد و7ضحايا نتيجة للألغام المضادة للمركبات و23 نتيجة لألغام غير محددة. كان يوجد ضحايا من قوات حفظ السلام  كافراد التطهير من بلجيكا والبوسنة والهرسك والمملكة المتحدة. كما كان يوجد مواطنون سوريون وفلسطينيون وعراقيون ضمن الضحايا المدنيين. يوجد مالا يقل عن 11 ضحية من قوات الدفاع الإسرائيلية من الألغام فى لبنان (6 قتلى و 5 جرحى) . وفى 21 يوليو قتل 4 جنود بسبب حادثة لغم أرضى(137). وفى 24 يوليو قتل جندى وجرح أثنان عندما مرت دبابتهم على لغم بالقرب من بنت جبيل(138) .  وفى 23 أغسطس توفى جندى  و جرح ثلاثة عندما ساروا على لغم أرضى قديم لقوات الدفاع الإسرائيلية يبعد بـ2 كيلو عن الحدود الشمالية مع إسرائيل(139).


وفى 24 نوفمبر 2006 جرح أثنان من مطهرى الألغام المغتربين ومسئول طبى لبنانى بلغم أرضى وذلك عندما دخلوا منطقة كانوا يعتقدوا أنها منطقة ضرب بالذخيرة العنقودية. وفى اليوم التالى جرح مطهر أخر للألغام بسبب لغم مضاد للأفراد فى نفس المنطقة(140). أكد حزب الله والسلطات المحلية جرح وقتل العديد من الضحايا من ميلشيات حزب الله أثناء نشاطات التطهير وذلك مباشرةً عقب وقف اطلاق النار، لكن هذا ما أنكرته الحكومة الوطنية(141).   


سجل مركز موارد الألغام 4 ضحايا نتيجة للألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب قبل الصراع(142). من المستحيل تحديد إذا كانت هذه الضحايا متضمنة فى إحصائيات الضحايا لمركز اللبنانى لمكافحة الألغام. 


وقد أفادت وزارة الخارجية الأمريكية عن وقوع 7 قتلى نتيجة للألغام الأرضية قبل الصراع و19بعده متضمنين 8 من مطهرى الألغام(143). 


استمر وقوع الضحايا فى عام 2007 حيث حدد   مرصد الألغام وقوع مالا يقل عن 59 ضحية جديدة من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب فى نهاية يوليو وتشمل 14 قتلى و30 جرحى. لم تقدم بيانات كافية لتحديد حاله الآخرين . سجل المركز اللبنانى لمكافحة الألغام ضمن إجمالى هذا العدد ما لا تقل عن 27 ضحية نتيجة لذخيرة عنقودية فرعية وحالة نتيجة للغم مضاد للأفراد(144).   لم يقدم المركز اللبنانى لمكافحة الألغام البيانات المطلوبة بينما أشار إلى بيانات برنامج الأمم المتحدة للتنمية التى يتم  تحديثها بانتظام والتى أشارت أنه كان يوجد مالا يقل عن 39 ضحية من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب بحلول 23 يوليو. هذا التحديث لا يقدم معلومات طبقاً للنتيجة السنوية وهذه المعلومات المجمعة لا تقدم معلومات تقديرية استقرائية عن عدد الجرحى والقتلى والنوع ونوعية العبوة وإذا كانت الضحية عسكرية أو مدنية وذلك عن عام 2006 أو 2007(145).  سجل اليونيقل 6 حوادث أثناء التطهير حيث قتل مطهر ألغام فرنسى وجرح صينى وجرح 4 خبراء بلجيكيين لإزالة القذائف المتفجرة(146). 


قتل 13 فرد من القوات المسلحة اللبنانية فى ثلاث حوادث لأشركه مفخخة فى يونيو و يوليو(147). وفى يونيو جرح مطهر ألغام زبمبابوى نتيجة للغم أرضى(148).    

ضحايا الذخيرات العنقودية 


انخفض عدد الضحايا من الذخيرات العنقودية الفرعية أثناء الصراع وذلك لأن أغلبية الناس غادروا جنوب لبنان قبل 10 أغسطس 2006. حدد   مرصد الألغام ضحيتان فقط من الذخيرة العنقودية الفرعية الغير متفجرة أثناء فترة الصراع. جرح صبى عمره 11 عام و والده عندما مروا بدراجاتهم البخارية على ذخيرة فرعيه سقطت على الطريق  بالقرب من تاير فى 11 أغسطس 2006. بالإضافة إلى وقوع مالا يقل عن 16 ضحية نتيجة للذخيرة العنقودية الفرعية (4 قتلى و12 جرحى) حدثت أثناء  صراع 2006 و 9 منهم كانوا من الأطفال . لم يحتوى الإجمالى على هذا العدد من الضحايا لأنها حدثت مباشرة عقب الهجمات. تشمل هذه التسجيلات على 30 ضحية للذخيرة العنقودية الفرعية ومن غير المؤكد اذا كانت وقعت أثناء ام عقب الصراع بفترة قصيرة. كما لا تشمل أيضاً على 145 شخص قامت اليونيفل بعلاجهم ولا يشمل على ضحايا حزب الله التى وقعت أثناء الهجمات بالذخيرة العنقودية أو أثناء نشاطات التطهير(149).   


وفى الشهر الأول الذى عقب وقف إطلاق النار كان متوسط الضحايا من الذخيرة العنقودية الفرعية ثلاث ضحايا يومياً، والذى انخفض إلى متوسط ضحيتين أسبوعياً فى يناير 2007. وفى يونيو 2007 أنخفض المعدل إلى ضحية واحدة أسبوعياً. قبل بدء الصراع كان متوسط الضحايا من الذخيرة العنقودية الفرعية اثنان فى العام(150). 

       أن النشاطات المشتركة وقت وقوع حوادث الذخيرة العنقودية الفرعية كانت استكشاف المنازل خاصة عقب وقف إطلاق النار مباشرة (79)  والنشاطات المعيشية (45) أو مجرد السير في القرية (29) خاصة الرعاة الذين كانوا في خطر حيث أنه لم يتم تحديد أراضي الرعى كمناطق أولوية للتطهير. أغلبية الضحايا المدنيين  وقعت  في تاير (70 ) والنباتية(66 ) و بنت جبيل (31 ) (151) .


إن العمال المدنيين الأجانب خاصة الفلسطينيين والسوريين في خطر أن يصبحوا من الضحايا وذلك يرجع إلى طبيعة عملهم حيث أنهم يعملون كعمال بالأجر اليومي فى الأراضي الملوثة لأنهم بحاجة إلى العمل ليستطيعوا أن يعيشوا . لا يوجد بيانات دقيقة عن أعداد الضحايا الأجانب و يرجع ذلك لأن أغلبيتهم ليس عندهم تأمين مناسب لتلقي العلاج أو لأنهم في خوف من أن يطردوا من البلد. ففي عام 2006تم الإخبار عن خمس ضحايا أجانب فقط . (152) تم الإفادة بأن هؤلاء الأجانب قد طلب منهم بأن يقوموا "بالتطهير الحرفي" للذخيرة العنقودية الفرعية في أرض مزرعة. ذكرت مصادر مختلفة أن "المزارعين يدفعوا ما يقرب من 6.50 دولار أمريكي ِلكل قنبلة و ذلك  لإزالة القنابل "حرفيا"  وذلك ليستأنفوا الزراعة." وطبقا للمصادر المختلفة فإن هذه المهمة يقوم بها أفقر عمال زراعة بما فيهم الفلسطينيين " حيث أنهم سيصابوا بخيبة أمل إذا لم يقبلوا العمل في تطهير الحقول.(153)
جمع البيانات


أن قاعدة بيانات نظام إدارة المعلومات لمكافحة الألغام لمكتب تطهير الألغام الوطني والمركز اللبناني لمكافحة الألغام (الذي يدعمه برنامج الأمم المتحدة للتنمية) هى المستودع القومي لبيانات الضحايا . و يتلقى المعلومات من مركز موارد الألغام اللبناني ومركز تنسيق مكافحة الألغام ومقدمي تعليم مخاطر الألغام . لدى كلا من مركز موارد الألغام اللبناني ومركز تنسيق المعلومات جنوب لبنان نظام لجمع بيانات الضحايا لكن يبدوا أنهم لا يقوموا بتبادل المعلومات. تتزامن قاعدة بيانات مكتب تطهير الألغام الوطني والمركز اللبناني لمكافحة الألغام مع المعلومات التي يتم تلقيها من الحقل. (154)

يقوم مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان بجمع البيانات في جنوب لبنان بواسطة مسئولي الربط المجتمعى وفرق الإزالة . تضمنت البيانات عن الضحايا التي وقعت عقب صراع عام 2006 على أقل قدر من المعلومات الضرورية . و في مارس، قام مركز تنسيق مكافحة الألغام بإعادة المسح والتصحيح . تم تسجيل ضحايا غير مؤكدة و في انتظار التصحيح.(155)

يقوم مركز موارد الألغام اللبناني بتحديث قاعدة بياناته باستمرار من خلال زيارة الضحايا الجديدة وتصحيح وإعادة مسح الضحايا التي تم تسجيلها والمجتمعات المتأثرة.  و لقد قامت بتطوير صيغة لجمع البيانات حيث تحتوى على معلومات تفصيلية عن الحادث والخدمة المقدمة ومستوى المعيشة للضحية و/أو لأسرتها. وبالرغم من ذلك لا يبدو أنه يتم جمع البيانات التفصيلية بمنظومة ولا تصحح. كما لا يوجد أيضاً استخدام منظومي للمصطلحات لإدخال البيانات مما يعوق تحليل ذو معنى للبيانات.كان من المقرر في ديسمبر عام 2006 أن يمتد مسح مركز موارد الألغام اللبناني ليشمل هؤلاء الذين جرحوا وقتلوا عقب وقف إطلاق النار لعام 2006. وحتى يناير كان جمع البيانات يتم بالاشتراك مع تعليم مخاطر الألغام (156) 


كان جمع البيانات على وشك استكماله قبل صراع 2006. لكن الوضع بعد الصراع إعاق   بشدة جمع البيانات . كما أنه يوجد جماعات متعددة مثل العمال الأجانب والعسكرية الأجنبية وأعضاء حزب الله غير متضمنين ضمن قواعد البيانات أو مسجلين. تم تسجيل العديد من الضحايا نتيجة للألغام خطأ على أنها ضحايا نتيجة للذخيرة العنقودية الفرعية. على سبيل المثال، قامت  قاعدة البيانات بتسجيل جرحى من هيئة عمل التطهير الدولية من الألغام المضادة للأفراد في نوفمبر عام2006 على أنها ضحايا من الذخيرة العنقودية الفرعية.


كما يوجد تضارب آخر في تهجية الأسماء وفي الإعمار والنشاطات في وقت وقوع الحادثة, لكن تم تحديد تواريخ الحوادث. لا يمتلك أى من جامعي البيانات على كل المعلومات عن مطهرى الألغام الاجانب أو قوات حفظ السلام.


ذكرت سياسية مكافحة الألغام الجديدة لعام 2007 أن نظام إدارة المعلومات يستخدم لاتخاذ القرار والتخطيط لمكافحة الألغام بما في ذلك مساعدة الناجين. وقد ذكر أن المعلومات " يسيطر عليها المركز اللبناني لمكافحة الألغام بشدة". وأنه يتم إصدار البيانات" لممارسي مهنة مكافحة الألغام ولمهمة محددة لفترة زمنية محددة فقط." (157) من غير الواضح إذا كانت بيانات الضحايا تستخدم بفاعلية لأغراض تعليم مخاطر الألغام والتخطيط لمساعدة الناجين ام لا  لكن يبدو أنها تستخدم إلى مدى عن طريق ممثلين محددين.


منذ صراع 2006 وإجمالي عدد (سنة – متعدد) ضحايا الألغام والمتفجرات من مخلفات الحروب والعبوات البدائية الصنع غير معروف . في يونيو عام 2005 ذكرت لبنان أنه تم تحديد 3.975 ضحية من الألغام الأرضية منذ عام 1970 بنسبة 34% من الضحايا تتراوح أعمارهم من 31-40 سنة (158). وحتى 12 أبريل2007 تضمنت قاعدة بيانات مركز موارد الألغام على تسجيل لـ 2.659 ناجي، 993 جريح بسبب الألغام المضادة للأفراد و 212 بسبب الألغام المضادة للمركبات و 448 بسبب الذخيرة العنقودية الفرعية و 888 بسبب متفجرات من مخلفات الحرب أخرى أو غير معروفة مثل الألغام و قنابل يدوية كما تسببت عبوات أخرى وغير معروفة في جرح 118 ناجي. قبل صراع يوليو 2006، كانت نسبة الضحايا من الذخيرة العنقودية الفرعية 12% من الضحايا المسجلة، لكن في 12 أبريل2007 أصبحت نسبة الضحايا تمثل ما يقرب من 17%. غالبية الضحايا من جنوب لبنان خاصة مارجيون وتاير ونباتية وأيضا من غرب البقاع (159).


من المعتقد أن بعض 300 ضحية من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب من حزب الله وقعت قبل الصراع لم يتم تضمينها في أى من قواعد البيانات(160

نشرت جمعية المعاقين الدولية تقريرين شاملين يقوموا بتغطية الأثر الإنساني العالمي للذخائر العنقودية بما في ذلك لبنان في نوفمبر 2006 ومايو 2007. (161).

مساعدة الناجين:


يوجد عدد بارز من الأشخاص أصبحوا معاقين حتى الصراع وقد زاد هذا العدد بوضوح نتيجة لصراع 2006. وقد تم الإبلاغ  عن ما يقرب من 100.000 أصبحوا معاقين (بنسبة 0.025% من السكان) نتيجة لصراع 2006. ويقوم برعايتهم أسر وبعض 100 منظمة أهلية ومنظمات خاصة (162). نسبة صغيرة منهم أصبحوا ذوي إعاقة دائمة و منهم  500 طفل.


أن المجتمع المدني وقطاع الإعاقة الغير حكومي قوى ويقدم خدمات لا تستطيع الحكومة أن تقدمها ومع ذلك أنها تعتمد بكثافة على دعم المانحين الدوليين.


تقوم الحكومة بدفع تعويضات لضحايا الصراع كما تقوم مجموعات الميليشيات مثل حزب الله بدفع التعويضات . أخبر كثير من الناس أن حزب الله وحده قادر على دفع التعويضات وتوفير المنازل ودفع خدمات مساعدة الناجين(164). 


تم توسيع خدمات الرعاية الصحية وخدمات الطوارئ الأخير لتمتد لأبعد من حدودها أثناء ومباشرة بعد كارثة صراع 2006 واستطاعت عامة " المواكبة. قدمت اللجنة الدولية للصليب الأحمر دعم ممتد إلى البنية التحتية الطبية اللبنانية والصليب الأحمر اللبناني أثناء الصراع، لكن أشار تقييم بعد الصراع إلى أنه لم يكن هناك حاجة إلى فن إعادة التأهيل ورعاية الطوارىء. (165). حيث دائما تكون المستشفيات الكبيرة مجهزة ولديها هيئة عمل قادرة على مساعدة الضحايا من الألغام و المتفجرات مخلفات الحرب وفي المستشفيات الأصفر يمكن توفير مساعدة ثابتة كافية.(166) وبالرغم من ذلك يوجد تفاوت إقليمي بارز في الوصول إلى الخدمات خاصة في جنوب لبنان.(167).


تقوم الحكومة بتغطية التكاليف الطبية للطوارئ لكن ليس لتكاليف الرعاية لمدة طويلة في المستشفى. يجب أن يساهم المريض (بنسبة من 5 إلى 15%) ماليا من العلاج سواء في المستشفيات الخاصة أو الحكومية (168) . من الممكن تغطية تكاليف إضافية لهؤلاء الذين لديهم تأمين في الصندوق الوطني للأمن الاجتماعي، لكن كان لديه صعوبات تمويلية قبل الصراع. (169) يمكن للأشخاص المعاقين أن يتقدموا إلى بطاقة الإعاقة والوصول إلى المراكز المعتمدة و وصول الخدمات عن طريق برنامج سهولة الوصول والحقوق لوزارة الشئون الاجتماعية. وبالرغم من ذلك فإن الميزانية الوطنية غير كافية لتنفيذ البرنامج بفاعلية. وقد ذكر أن كثير من الحاصلين على بطاقة الإعاقة قاموا بدفع التكاليف في المستشفيات.(170) كما تم الإخبار عن وجود صعوبات في الحصول على بطاقة الإعاقة.(171) أن المواطنين من غير اللبنانيين ليس لهم حق الانتفاع.


لم تتلقى المستشفيات من وزارة الصحة العشبية التحويل أثناء فترة الطوارئ للصراع في التوقيت المناسب، مما جعل بعض المستشفيات مضطرة إلى المحاسبة على تكاليف الجراحات المتعلقة بالحرب. وهذا يعني أن المريض مضطر لأن يقترض المال للدفع والسفر لمستشفيات أخرى أو يجريها بدون العلاج اللازم.(172) 


طبقا للمسح الذي قام به مركز موارد الألغام اللبناني لـ 180 ناجي مؤخرا، أن أكثر الإصابات قسوة في الأطراف والبطن والرأس. حيث وجد بتر الأطراف العلوية بكثرة بينما لم يكن هو نفس الحال بالنسبة لبتر الأطراف السفلى والتي هى ثابتة مع ضحايا الذخيرة العنقودية الفرعية .  اشتكى أغلبية الناجين من سوء خدمة الرعاية الصحية وتكاليف العلاج ومن استمرارية الرعاية الصحية وإعادة التأهيل.(173).


تقوم كلا من وزارة الشئون الاجتماعية و وزارة الصحة الشعبية بالإشراف على مراكز إعادة التأهيل الصحية لضمان أقل مستوى من الخدمة. تقدم الخدمات في الأساس عن طريق المنظمات الأهلية الوطنية بتدعيم من المانحين الدوليين.(174) تقوم الدولة بتغطية بعض تكاليف إعادة التأهيل الجسدي مما يعيد للمنظمات الأهلية تكاليف ما دفعته للخدمات. لكن إعادة الدفع توقفت قبل صراع 2006. فكانت المراكز قبل الصراع  تعتبر كافية بالرغم من وجود بعض قضايا تحمل النفقات.(175) لكن تم الإفادة في عام 2007 أن مراكز الجراحات الترقيعية والتقويم تتصارع لتواكب هذا الارتفاع الناتج عن مليون ذخيرة غير منفجرة تم تخليفها" نتيجة لصراع 2006. (176) 


عقب الصراع، يوجد مالا يقل عن 1,169 شخص بحاجة إلى أجهزة تعويضية وتتكلف من 1.000إلى 1.800 دولار وهذا أعلى من إمكانية أغلبية الناس 
في جنوب لبنان.


يحتاج كثير من الضحايا إلى الدعم الاجتماعي النفسي لكن ليس لديهم وعي بالبرامج الموجودة . (179) يقدم الدعم النفسى  عندما يعبر الفرد عن حاجته لهذا، لكن البرامج ينقصها منظومة التقريب.(180) زادت بعض الخدمات التي تدعمها جمعية أهلية دولية منذ نهاية عام 2006.


بالرغم من أن صراع 2006 لم يتسبب في انهيار الخدمات. إلا أنة من أبرز العواقب تفاقم هو  الفقر الهيكلي والحد من النشاطات الاقتصادية نتيجة إلى التلوث من المتفجرات من مخلفات الحرب في جنوب لبنان. كان لهذا تأثير على الأشخاص المعاقين خاصة، كما زاد من الخطر الذي يتعرض له الجماعات الضعيفة نتيجة للضرورة الاقتصادية مما تسبب في زيادة الاعاقة. وهذا بالرغم من التطهير السريع.(181) كثير من الناس في جنوب لبنان يعيشون على وجود الزراعة. في مارس 2007، قدرت الأمم المتحدة من اجمالي الأراضي الملوثة انة  يوجد 26% من الأراضي تم حرثها و 3% من بساتين الزيتون و 7% من أراضي رعي الماشية. ربما تعتبر هذه النسبة عالية حيث أنه لم يتم تضمين حقول التبغ وبعض المحاصيل الأخرى. (182). ذكر برنامج الأمم المتحدة للبيئة أن الأراضي المزروعة تشكل أكثر من 62% من الأراضي الملوثة.(183) يزداد عدد الضحايا في ذروة الشهور الزراعية.(184).


من المقدر أن ترتفع نسبة البطالة العامة من 9 إلى 20% نتيجة للصراع . و  من المقدر أن نسبة البطالة في الجنوب اللبناني الريفي تصل إلى 70% بعد الصراع. (185) في 2006 قدر أن عدد الأشخاص المعاقين في سن العمل هو 33.923 يوجد فقط 7.052 كانوا موظفين (21%). (186)

خدمات التدريب المهني محدودة ودائما ما توجد المراكز في المناطق الحضرية. معظم البرامج تديرها المنظمات الأهلية، و يديرها أيضاً معهد التوظيف الوطني الذي تديره وزارة العمل. حدد مسح للناجين قام به مركز موارد الألغام اللبناني الصعوبات الاقتصادية الاجتماعية ونقص الفرص للناجين.(187) كرر مسح أجرى بعد الصراع لعام 2007 حدوث هذه المعاناة مع أغلبية الناجين كما صرح بأن احتياجاتهم الرئيسية هى فرص العمل والتعليم.(188).


لبنان لديها تشريع يحمي حقوق الأشخاص المعاقين وتشمل الرعاية الصحية المجانية ومنشآت تستطيع الوصول إليها بكرسي متحرك . تقوم وزارة الشئون الاجتماعية بإدارة بعثة الحقوق لضمان تنفيذ هذا التشريع (قانون 200/220)، لكن ظل القانون طويلاً غير فعال . (189) استمرت هيئة الخدمة المدنية والتي هى مسئولة عن تعيين موظفين الحكومة في رفض طلبات التحاق الأشخاص المعاقين (يشترط القانون أن  3% من الوظائف يجب أن تذهب إلى المعاقين).(190)  وفي عام 2002 أخبرت وزارة المالية الموظفين بأنها لن تقوم "بتسوية أى التزامات معهم" إذا لم تثبت أن 3% من قوة العمل مكونة من الأشخاص المعاقين، وحتى يوليو 2007 لم تعمل الوزارة بهذا القرار (191).


وفي يونيو 2007، وقعت لبنان على اتفاقية الأمم المتحدة لحقوق الأشخاص المعاقين وبروتوكولها الاختياري الذي يسمح ب ة نشاطات الإعاقة.

إطار عمل استراتيجي لمساعدة الناجين:

​
ذكرت سياسة مكافحة الألغام لمايو 2007 أن "حكومة لبنان حيث أنها على وعي بالدمار والمعاناة التي سببتها الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحربيجب ان تتحمل المسئولية الكاملة للاثر الاقتصادى الاجتماعى الانسانى والبيئى الذى سببتة هذة العبوات  ..... " . تهدف السياسة الى تدعيم " ضحايا الالغام و المتفجرات من مخلفات الحرب   في كل الجوانب الطبية والنفسية والاقتصادية وأن تدعم النشاطات لمساعدة ضمان استعادة الضحايا لكامل حقوقهم الشرعية ويمكنهم بسهولة الاندماج داخل المجتمع" وهذا طبقاً للمعايير الدولية والقومية.


قامت السياسة بتكليف المسئوليات الى : وزارة الصحة العامة مسئولة عن الرعاية الصحية و وزارة الشئون الاجتماعية مسئولة عن علاج المعاقين، وسيقوم الصندوق الوطني للأمن الاجتماعي والقوات المسلحة اللبنانية بتغطية احتياجات موظفيها المعاقين.كما سيقوم المركز اللبناني لمكافحة الألغام بتنسيق تنفيذ مساعدة الناجين من خلال اللجنة الوطنية لتوجيه ضحايا الألغام التي يرأسها رئيس إدارة مساعدة ضحايا الألغام للمركز اللبناني لمكافحة الألغام. والتي تتكون من وزارة الصحة العامة و وزارة الشئون الاجتماعية والجمعية الأهلية الدولية و الوطنية. لم تحدد السياسة الجديدة أهداف أو نشاطات واضحة تتولاها اللجنة. ودور القيادة للمركز اللبناني لمكافحة الألغام مقتصر على الإشراف. فلا تقوم بتقديم الدعم المالي أو الفني نتيجة للمأزق السياسي والحزبى  ، أما الدور التدعيمى فتقوم به المنظمات الدولية والوطنية. (193)

ستقوم السلطة اللبنانية لمكافحة الألغام بالتنسيق وتعزيز التعاون بين الحكومة والمجتمع المدني والمجتمع الدولي لمكافحة الألغام والذي يشمل تعليم مخاطر الألغام ومساعدة الناجين. كما يوجد لجنة استشارية للوزارات الداخلية. لكن هذا لا يعني أنها تضم الوزارات التي تتعامل مباشرة مع مساعدة الناجين وقضايا الاعاقة.


صرحت الخطة طويلة المدى 2005 – 2009 أن "مساعدة الناجين مازالت تعاني من نقص التمويل" (194) وبالرغم من ذلك فقد تم مراجعة هذه الخطة لتغطي الفترة من 2008-2012 في ضوء التلوث الجديد الناتج من صراع 2006 وستركز بوضوج على نشاطات الإزالة. (195) وهناك مخاوف أن تكون نتيجة هذا موارد أقل 
لمساعدة الناجين.(196).


وفي فبراير 2007م قام مركز تنسيق مكافحة الألغام – جنوب لبنان بتطوير استراتيجية لمكافحة الألغام لعام 2007 لجنوب لبنان والتي تتضمن أهداف استراتيجية لمساعدة الناجين وتشمل: إنشاء خط قاعدى " لمعلومات الضحايا، جمع قاعدة بيانات مرجعية لمساعدة الناجين و تكون متاحة للعامة، تقديم التدريب المهني، الدفاع عن زيادة الموارد من أجل مساعدة الناجين، التوقيع على /التصديق على المعاهدات المتعلقة. ستكون الوكالات القيادية لهذه النشاطات منظمة الصحة العالمية (جمع بيانات) وبرنامج الأمم المتحدة للتنمية (إعادة الاندماج الاقتصادي الاجتماعي) مع تقديم الدعم من مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان واليونيسيف وصندوق الأمم المتحدة للإسكان واللجنة العليا للاجئين التابعة للأمم المتحدة واللجنة الدولية للصليب الأحمر والمركز اللبناني لمكافحة الألغام ولكن بامتداد أقل . (197) ومع ذلك يبدو أن هذه الاستراتيجية معزولة نسبياً عن سياسة المبادرات الأخرى حيث لا يبدو أن أعضاء اللجنة الوطنية لتوجيه ضحايا الألغام ضمن أستراتيجية مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان.

بوجه عام، فإن دور الوزارات فيما يختص بقضايا الإعاقة محدود على التنسيق فقط. فنتيجة لنقص التدخل المباشر للوزارات، تقوم الأحزاب السياسية بمد تأثيرها إلى هذا الفراغ لتحصل على الدعم من خلال الخدمات التي تقدمها. تقوم الحكومة بتوصيل مصادر أقل إلى الجنوب، كما يمكن أن يؤثر الانقسام الطائفي على التعاون بين المنظمات المحلية. (198) 


وكنتيجة لصراع 2006، قامت منظمات عديدة بمد برامجها أو بدء برامج جديدة لمساعدة المجتمعات المتأثرة بالصراع بما في ذلك الناجين من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب والأشخاص المعاقين. قامت جمعية المعاقين الدولية بابتكار نقاط محورية عن الإعاقة وذلك بالاشتراك مع اتحاد المعاقين جسدياً اللبنانية والمنظمات الأهلية. قدمت النقاط المحورية عن الإعاقة معلومات خدمية ودفع جزئي للخدمات الطبية وإعادة التأهيل لهؤلاء الذين ليس عندهم القدرة لدفع المصروفات، و وزعت أجهزة مساعدة كما اتصلت بالمجالس البلدية ومقدمي الإغاثة للدفاع عن حقوق الأشخاص المعاقين. بدأ المشروع في أكتوبر 2006 وانتهى في يونيو 2007، كما ابتكرت جمعية المعاقين الدولية برنامج تدعيم لتغطية التنسيق وموقع الكتروني (www. Lebanon- Support. Org) وذلك لتنسيق جهود المساعدة وضمان التغطية الموحدة للصراع. وذلك بالاشتراك مع المنظمة المحلية MADA وبتدعيم من برنامج الأمم المتحدة للتنمية وإدارة المساعدة الإنسانية للبعثة الأوروبية. كما يتضمن الموقع على معلومات عن المانحين وتقارير عن الاجتماعات وأبحاث متعلقة. وفي أبريل عام 2007، تم تسجيل (135) منظمة على أساس مجتمعي وطني ومنظمات أهلية، و 85 منظمة أهلية دولية وذلك عن طريق البرنامج وفريقه التدعيمي.(199)  تم استخدام هذه الآليات في أزمة نهر البارد عام 2007.

تلقى المساعدة في عام 2006 مالا يقل عن 30.872 شخص معاق أو جريح بسبب الصراع، و يتضمنوا على مالا يقل عن 321 ناجي من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب . لا يمكن اعتبار هذا العرض شامل حيث لم يحتفظ كثير من المنفذين بتسجيلات كاملة نتيجة للصراع كما قامت كثير من المنظمات بمساعدة الأشخاص المعاقين والناجين من الألغام والضحايا الجدد في فترة الطوارئ والفترة التي عقبت الصراع.

قامت نفس المنظمات بتقديم المساعدة طويلة المدى للناجين وذلك بدعم من مساعدة الشعوب الترويجية كما هو في قائمة   مرصد الألغام للعام الماضي .(200) ركزت هذه المنظمات على مساعدة الطوارئ أثناء وعقب الصراع. وفي المرحلة الثانية، قاموا برفع إعادة التأهيل و ادخال التعديلات لإعادة الدمج الاقتصادي الاجتماعي. من أكثر التحديات المشتركة نتيجة الصراع، وجود زيادة في المجموعة المستهدفة من المعاقين الجدد , والخسائر الاقتصادية للمنافع السابقة، وتأخر جداول البرامج، ودمار البنية التحتية، والقيود المالية، ونقص الدعم الحكومى وسياسة قومية للمعاقين، والتنسيق. و حتى يوليو 2007 عادت أغلبية المنظمات إلى معاييرها في العمل. يمكن تقديم تفاصيل أخرى عند الطلب. كانت مساعده الطوارئ تقدم في الأساس من قبل الصليب الأحمر اللبناني الذي يدعمه اللجنة الدولية للصليب الأحمر والدفاع المدني والأحزاب الطائفية والسياسية. وقد أفادوا جميعاً أنه تم ضرب سيارات الإسعاف وعمال الإسعافات أثناء عمليات المساعدة اثناء الصراع. (201)
انخفض بشدة معدل وصول الرعاية الصحية حيث تم إجلاء أغلبية المستشفيات في الجنوب أثناء الصراع. واستجابة لهذا الوضع قامت اللجنة الدولية للصليب الأحمر بتقديم مواد طبية وأجهزة أخرى (مثل المولدات ) والدواء. كما قامت بتقديم دعم للخامات وإيواء الجنود إلى الصليب الأحمر اللبناني كما قامت بتجديد 12 مركز لخدمة الطوارئ الطبية التابع للصليب الأحمر اللبناني.(202) كما استمرت في دعمها لجمعية سيردون لرعاية الأيتام حيث تقوم بتغطية سيرون ومخيمين مجاورين للاجئين الفلسطينيين، لكن انخفضت الخدمات المقدمة مقارنة بعام 2003 (203) .  وأثناء الصراع قام الصليب الأحمر اللبناني بتشغيل 200 سيارة إسعاف وما يقرب من 2.500 عاملي إسعافات و قامت  ب285 حركة تنقلات طوارئ في الفترة من 12 يوليو إلى 14 أغسطس 2006.(204) تقوم جمعية الهلال الأحمر الفلسطينية بإدارة التسهيلات الصحية مجاناً داخل مخيمات اللاجئين الفلسطينيين وذلك من المانحين الدوليين. لكن دائما ما تكون التسهيلات غير مجهزة بطريقة جيدة للخدمات الصحية الأكثر تعقيداً. (205)
قامت جمعية المعاقين الدولية بتنفيذ نشاطات معيشية وللتكيف المنزلي في 
جنوب لبنان. (206)
ولمعرفة المنظمات الأخرى التي اشتركت في مساعدة الضحايا في لبنان، أنظر تقرير   مرصد الألغام للعام الماضي.(207)
التمويل والمساعدة: 


زاد بشدة التمويل الدولى لمكافحة الألغام فى لبنان فى عام 2006م. وذلك استجابة للتلوث من الألغام والقذائف الغير متفجرة الناتجة عن الحرب فى جنوب لبنان. وعقب نهاية الاعتداءات قام كلاً من نداء الاستغاثة العاجل للأمم المتحدة ومؤتمر استكهولم للاستعادة المبكرة للبنان (أغسطس 2006) بالإضافة إلى اتفاقيات التمويل الثنائية، برفع الدعم كإستجابة للأزمة (208 ) . حدد   مرصد الألغام أن إجمالى التبرعات حدد  934، 845، 68دولار (553، 800، 54 يورو) وذلك للطوارئ ومكافحة الألغام. وقدمت هذه التبرعات من قبل 21 دولة والبعثة الأوربية. وذلك مقارنة بـ 000، 300، 6 دولار قدمتها 6دول وقنوات تمويلية أخرى فى عام 2005 (209). 

هذه هى الدول المانحة للتمويل: 

· استراليا: 000، 500، 1 دولار استرالى (250، 130، 1 دولار) لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافخة الألغام لإزالة الذخيرة العنقودية (210).

· النمسا: 000، 400 يورو (520، 502 دولار) لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام لأعمال الإزالة فى جنوب لبنان(211).
· بلجيكا: 000، 760 يورو (788، 954 دولار) كنوع من المساهمة لأفراد إزالة القذائف المتفجرة التابعين لليونيفل لمكافحة الألغام (الاستكشاف)(212). 
· كندا: 205، 123، 3دولار كندى (042، 754، 2 دولار) مكونه من 865، 63 دولار كندى لصالح محاربى أمريكا القدامى، و 340، 209 دولار كندى لصالح القوات الكندية الدولية لتطهير الألغام للطوارئ وتعليم مخاطر الألغام. 
000، 250 , 1 دولار كندى لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام وذلك لمكافحة الألغام الطارئة، و 000، 600، 1 دولار كندى لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام لدعم إزالة الألغام(213).

· جمهورية التشيك: 2مليون CZK (600، 88 دولار) لإزالة القذائف المتفجرة ومكافحة الألغام(214).

· الدانمارك: 000، 750، 5 كرونه (725، 967دولار) لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام لإزالة الألغام(215). 
· البعثة الأوربية: 813، 495، 7 يورو (990، 416، 9دولار) مكونه من 190، 987 يورو لصالح المجموعة الاستشارية للألغام للتطهير الطارئ لمناطق القتال. و 000 ، 335، 1 يورو للمتطلب الاول لتوليد الدخل والدعم و 518 ، 572، 1 يورو لصالح المؤسسة السويسرية لمكافحة الألغام للتطهير العاجل للألغام، و 000، 847، 1 يورو لمساعدة كنيسة دان لمكافحة الألغام(216).
· فنلند: 1 مليون يورو (300، 256، 1 دولار) لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام لإزالة المتفجرات من مخلفات الحرب(217).   
· فرنسا: 196، 126 يورو (540، 158 دولار) مكونه من 625 ، 91 يورو لمعدات تطهير الألغام، و 571، 14 يورو للتقييم والتدريب، و000، 20 يورو لتعليم مخاطر الألغام(218). 
· ايرلندا: 000، 250 يورو (075، 314 دولار) تمويل مخصص إلى UNVTF (219). 
· ايطاليا: 900، 512، 2 دولار لصالح خدمة الأمم المتحدة لإزالة الألغام(220). 
· اليابان: 000، 100، 225 ين يابانى (860، 935 ، 1دولار) بواسطة صندوق الثقة للأمم المتحدة للأمن الإنسانى لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام والبرامج الاقتصادية الاجتماعية(221). 
· هولندا: 000، 150، 4 يورو (645، 213، 5 دولار) لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام لإزالة الألغام والقذائف الغير متفجرة والذخيرة العنقودية الفرعية. 
· النرويج: 537، 416،  14     (979، 248، 2 دولار) مكونه من 163، 199، 7 لإزالة الألغام و 374 ، 217، 7 لمساعدة الشعوب الترويجية لمكافحة الألغام الطارئة(223)
· سلوفينا: 000، 100، 17 SIT (920، 88 دولار) لمكافحة الألغام والتنسيق(224).
· أسبانيا: 000، 125 يورو (037، 157 دولار) لإزالة الألغام  كافراد إزالة القذائف المتفجرة لليونيفل(225).
· السويد: 000، 200، 25(640، 419، 3 دولار) مكونه من 20 مليون SEK لصالح للوكالة السويدية لخدمات الانقاذ وذلك لمكافحة الغام غير محددة .و 000، 200، 5   SEKلصالح الوكالة السويدية لخدمات الانقاذ لمكافحة الغام غير محددة(226). 
· سويسرا: 000، 650 فرنك (700، 518 دولار)  لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام وذلك لمكافحة الألغام(227). 
· الامارات : 982، 881 ، 19 دولار بواسطة مشروع عمليات التضامن الإماراتية II لتطهير المناطق التى تم ضربها جوا بالقنابل العنقودية فى جنوب لبنان(228)..
· المملكة المتحدة : 814 ، 312، 2 استرلينى    مكونه من 814 ، 108 استرلينى لخدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام وذلك للتنسيق، و 000، 204 استرلينى  لصالح المجموعة الاستشارية للألغام وذلك لإزالة الألغام و2 مليون استرلينى  لصالح خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام وذلك لإزالة الألغام(229). 

- الولايات المتحدة: 000، 061، 11 دولار أمريكى مكونه من 000، 420، 1 دولار من وزارة الخارجية، و 000، 7 دولار من وزارة الدفاع، و 000، 634 ، 9 دولار كتمويل عاجل ومكون من 000، 200 ، 1 دولار لصالح المجموعة الاستشارية للألغام لإزالة الألغام والقذائف الغير متفجرة، و  000، 600دولار لصالح WRF لتعليم مخاطر الألغام ومساعدة الضحايا، و2 مليون دولار لخدمة الأمم الأمم المتحدة لمكافحة الألغام و 00 ، 420 دولار و 000 ، 800، 2 دولار لصالح المجموعة الاستشارية للالغام وذلك لإزالة الألغام والقذائف الغير متفجرة، و 000، 30 دولار لصالح محاربى أمريكا القدامى وذلك لرسم خرائط للقذائف الغير متفجرة(230). 

 
بالإضافة إلى ذلك، تم الإفادة بأن بولندا التزمت بتقديم معدات لمكافحة الألغام تقدر قيمتها بـ 1.270.000 دولار. (231)

كما قدمت 1.414.900 دولار لمكافحة الألغام مقدمة من صندق تقييم حفظ السلام لليونيفل في عام 2006 (232).  وفي الفترة من سبتمبر إلى ديسمبر 2006، قدمت الصين تدريب على تطهير الألغام إلى لبنان والأردن . كما قدمت معدات لتطهير الألغام لكلا البلدين. لكنها لم تقدم قيمة هذا الدعم. (233) 


وقد أفاد مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان عن تسلمة  تمويل قيمته 51.435.277 دولار لبرامج مكافحة الألغام في عام 2006-2007من 23 دولة الميزانية التقييمية للأمم المتحدة ومكتب الأمم المتحدة للتنسيق للشئون البشرية.(234)

وعند استعراض نهاية العام 2006 لحقيبة الأمم المتحدة لمشاريع مكافحة الألغام، تم الافادة بأن لبنان تلقت تمويل أكثر من نسبة 100% من التمويل المطلوب خلال عملية الإغاثة في  حيث 2006 كان المطلوب  138, 180 , 27 دولار و تلقت لبنان  27.180.373 دولار. (235)

تحتوى حقيبة الأمم المتحدة لمشاريع مكافحة الألغام عام 2007 على 13 مشروع استغاثة لصالح لبنان بإجمالي 48.427.828 دولار حيث تم تمويل منها مبلغ 26.699.099 دولار في وقت النشر (نوفمبر 2006). (236 )
المساهمة الوطنية لمكافحة الألغام:


أفاد برنامج الأمم المتحدة للتنمية أن المساهمات النوعية اللبنانية كانت ما يقرب 4 مليون دولار في عام 2006. (237) بالإضافة إلى ذلك ، قام مركز تنسيق مكافحة الألغام جنوب لبنان بزيادة 15.000 دولار عن طريق غذاء لزيادة التمويل لدعم عمليات المجموعة الاستشارية للألغام لإزالة الألغام والقذائف الغير متفجرة في جنوب لبنان. (238) لم يشمل تقييم المساهمات النوعية على أصول إضافية من القوات المسلحة اللبنانية التي هى مسئولة لإزالة 60% من الذخيرة العنقودية في لبنان في 2006. (239)
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