فلسطين
	التلوث
	ألغام مضادة للأفراد، ألغام مضادة للمركبات، عبوات بدائية الصنع، وقذائف أخرى غير منفجرة.

	التقدم في تطهير الألغام في 2006
	لم يتم الإفادة عنة    

	سعة تعليم مخاطر الألغام
	غير كافية

	ضحايا الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب في 2006
	الإجمالي : 34 (363 : 2005) 

	تحليل الضحايا
	القتلى: 12 طفل (46 : 2005 بما فيهم العبوات بدائية الصنع)

الجرحى :22 (11 مدنى , 11 طفل ) (317 : 2005 بما فيهم العبوات البدائية الصنع )

	الاعداد المقدرة للناجيين من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب
	ما لا يقل عن 635

	الخدمات المتاحة
	إعادة التأهيل الجسدى : غير متغيرة  – كافية 

الخدمات الأخرى: غير متغيرة أو منخفضة – غير كافية.

	تمويل مكافحة الألغام في 2006
	دوليا:​ 49.950 دولار / 39.760 يورو  (2005: 48.989 دولار)

(تلقت فلسطين 2% من حقيبة الأمم المتحدة للاستغاثة)

قوميا : لم يتم الإفادة عنة 

	التطورات الرئيسية منذ مايو 2006
	تم الإفادة بأن الجماعات الفلسطينية المسلحة تستخدم ألغام أرضية وعبوات بدائية الصنع خاصة في غزة لكن ليس من الواضح إذا كان قد تم استخدام العبوات التي تعمل عند ملامسة الضحية أم لا. استمر الصراع الممتد في التأثير سلبا على خدمات الأشخاص  المعاقين وعلى إنشاء برنامج لمساعدة الناجين.


سياسة حظر الألغام:


أدى اختطاف الجماعات الفلسطينية المسلحة في غزة لجندى إسرائيلي في يونيو 2006 إلى تجديد الصراع العسكري وبالتالي تصاعد التوتر بين فتح وحماس مما أسفر عن حل حكومة الوحدة الفلسطينية في عام 2007. مع ادعاء كلا من حماس في غزة وفتح في الضفة الغربية أنه هو السلطة الحكومية الشرعية الوحيدة لفلسطين.


أن السلطة الفلسطينية ينقصها الوضع القانوني الدولي للاشتراك في الاتفاقيات الدولية مثل معاهدة حظر الألغام. ومنذ أبريل 2000 لم تقدم أى تصريحات عامة بخصوص المعاهدة أو عن سياستها نحو حظر الألغام المضادة للأفراد(1). لم تشارك السلطة الفلسطينية في أى اجتماعات متعلقة بمعاهدة حظر الألغام منذ مايو 1999 وذلك عندما حضر مندوبيها الاجتماع الأول للدول الأطراف في موزمبيق.

الاتتاج والاستخدام:


تعد الميلشيات الفلسطينية خبراء في انتاج واستخدام العبوات البدائية الصنع. وقد ذكر أن بعض الجماعات قامت برفع ألغام من حقوق الألغام الحدودية واستخدمت أعلى متفجرات لعمل عبوات تفجيرية أخرى(2). وفي مايو 2006 وطبقا لمتحدث عسكري، أن البحرية الاسرائيلية قامت بمصادرة مركب صيد فلسطيني بالقرب من قطاع غزة مليئة بالمئات من المتفجرات TNT وأجزاء يمكن استعمالها لعمل ألغام أرضية (3).


تحرم معاهدة حظر الألغام ليس فقط الألغام المضادة للأفراد لكن أيضا الاشركة المفخخة المتفجرة والعبوات البدائية الصنع التي تعمل عند ملامسة الضحية لها أو تنفجر عن طريق اصدارالأمر.  إن الإعلام والتقارير الأخرى ليست دائما واضحة ما إذا كانت العبوات المستخدمة في الحوادث التفجيرية هى عبوات تعمل عند ملامسة الضحية لها أم عند اصدار الأمر أم يتم استخدامهم بالتبادل. وكما تذكر استخدام القنابل والألغام الأرضية والأشركة المفخخة والعبوات البدائية الصنع في الأراضي الفلسطينية المحتلة دون تمييز أى منطقة وقع فيها الحادث.


ومنذ مايو 2006، ذكرت تقارير اخبارية عديدة تفاصيل عن استخدام أو الاعدادات لاستخدام الميليشيات الفلسطينية للعبوات التفجيرية والتي تشمل الأشركة المفخخة، الألغام الأرضية والعبوات البدائية الصنع وذلك لمواجهة الأعمال الاسرائيلية العسكرية في غزة (4). تشير أغلبية التقارير الإعلامية إلى الألغام المضادة للمركبات (العبوات البدائية الصنع التي تنفجر عند اصدار الأمر او التي تعمل عند ملامسة الضحية لها) . 

  بينما لم يستطع   مرصد الالغام من التأكيد على أمثلة محددة عن استخدام الألغام المضادة للإفراد او العبوات البدائية الصنع التى تعمل عند ملامسة الضحية لها . فالتقارير القادمة تحتوى على هذه الاستخدامات. في يوليو 2007 استخدمت مجموعات فلسطينية ألغام أرضية ضد القوات الاسرائيلية حيث كانوا يعملون في قطاع غزة (5). وفي 14 يونيو 2007، استخدمت ميليشيات حماس ألغاماً أرضية في هجمات ضد موانع الأمن المعقدة التي تسيطر عليها فتح (6)، وفي 27 يناير2007 توفي فلسطينيان في بيت لاهيج في شمال غزة عندما انفجر لغم قبل موعده أثناء قيامهم  بدفنه (7).  وفي نوفمبر 2006 استخدمت مجموعة من الفلسطينيين ألغاماً أرضية ضد القوات الإسرائيلية أثناء تحركهم داخل مدينة بيت حانون وجبلاية في شمال غزة (8).


يوجد تصريح واحد عن استخدام الاسرائيليين للألغام في الأراضي الفلسطينية المحتلة خلال فترة التقارير . في يونيو 2007  صرح تقرير لمنظمة التحرير الفلسطينية أن خمسة أطفال قد قتلوا بسبب لغم أرضي وضعه الجيش الإسرائيلي في مدينة رفح.(9)
مشكلة الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب:


تلوثت الأراضي الفلسطينية المحتلة بالألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات 
الحرب وذلك بالرغم من أن المدي الدقيق (المحدد) للتلوث غير معروف. يوجد  ما لا يقل عن 15 حقل ألغام مؤكدين يقعوا في الضفة الغربية على الحدود مع الأردن. يوجد شك  مسبق بأن القوات الاسرائيلية أيضا قامت بوضع ألغام أرضية على الحدود بين مصر وغزة في مناطق  متفرقة من مقاطعة غزة. وأيضا على الجدار العازل (الحصار) الذي يفصل المحافظات الفلسطينية وفي بعض  المباني الفلسطينية الأهلة بالسكان.(10) في يوليو 2007 كان يوجد تقرير صحفي عن ميليشيات فلسطينية تضع ألغام أرضية ضد الغزو الاسرائيلي في الأراضي الفلسطينية المحتلة.(11) 


أن المتفجرات من مخلفات الحرب هى في الأساس نتاج الصراع بين الاسرائيليين والفلسطينيين لكن من المحتمل أنة قد تم اضافتها أثناء النزاع بين فتح وحماس خاصة في مقاطعة غزة. (12) يوجد في الأراضي الفلسطينية كلاً من القذائف المتفجرة  تحتوى القذائف المنفجرة على ذخيرة فلسطينية مثل صواريخ غير منفجرة، قنابل يدوية، ذخيرة حربية صغيرة، أشركة مفخخة. وعلى سبيل المثال في مارس 2007، كشف فيضان مفاجئ عن 4 قذائف مدفعية إسرائيلية غير منفجرة. (13) يوجد خطر ينبع من العبوات  البدائية الصنع الفلسطينية متضمنة مدافع هاون وطنية الصنع ، صواريخ , ألغام ، قذائف على جانب الطريق . وقد صرحت بعثة تقييمية لبرنامج الأمم المتحدة في فلسطين بإيجاز أن سبب تلوث فلسطين بالألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب يرجع أساسا إلى مشكلة إعادة تصنيع القذائف الغير منفجرة والعبوات البدائية الصنع.(14)

برنامج مكافحة الألغام:


أن مسئولية إدارة وتنسيق مكافحة الألغام في فلسطين غير واضحة. تقوم اللجنة الوطنية لمكافحة الألغام ظاهريا بتنسيق و ة و وضع مكافحة الألغام في الأولوية . أنشأت هذه اللجنة في عام 2002 وترأسها وزارة الداخلية منذ  عام 2006. (15).


أما عمليا فنشاطات اللجنة الوطنية لمكافحة الألغام مقتصرة على نشاطات تنسيق زيادة الوعي وتعليم مخاطر الألغام فقط (16). وفي عام 2006 بدأت كلا من وزارة الداخلية و وزارة التخطيط في إعادة تشكيل مخطط اللجنة الوطنية لمكافحة الألغام وذلك لانشاء اللجنة الوطنية لمكافحة الألغام. وطبقا لبرنامج الأمم المتحدة للتنمية, من المتوقع أن يتم اصدار قرار رئاسي لتحقيق الأسس القانونية للجنة الوطنية لمكافحة الألغام خلال عام 2007 (17). ومن المتصور أيضا أن يتم انشاء مركز لمكافحة الألغام. و بالرغم من هذا حتى أغسطس 2007  لم يحدث هذا و ذلك  نتيجة لنقص التمويل . وذلك في سياق لعلاقات سياسية غير مستقرة بين حكومة حماس السابقة والمانحين الدوليين.(18) 

وقد أشار برنامج الأمم المتحدة للتنمية سابقا " للحاجة الضرورية لاتساع برامج مكافحة الألغام وتعزيز اطار العمل المؤسسى وذلك من خلال المساعدة الفنية لضمان انشاء سياسة لمكافحة الألغام واستراتيجية واضحة وهياكل رسمية على كل المستويات".(19)
إزالة الألغام والقذائف الغير منفجرة:


تعد فرق الشرطة الفلسطينية لازالة القذائف المنفجرة هى الهيئة الوحيدة المشتركة في عمليات تطهير الألغام في الأراضي الفلسطينية المحتلة (20) . كما تقوم قوات الدفاع الاسرائيلية بإزالة الألغام والقذائف الغير منفجرة في بعض أجزاء الأراضي المحتلة ولكن في حالات الطوارئ فقط.(21) يقال أنه يوجد تعاون محدود بين الفرق الفلسطينية لإزالة القذائف المنفجرة وقوات الدفاع الفلسطينية. مما أجبر قوات الشرطة لازالة القذائف الغير منفجرة أن تعمل في بعض الأحيان بملابس مدنية وأن تحمل المعدات في سيارات مدنية.(22)

أفاد تقييم لبرنامج الأمم المتحدة للتنمية لعام 2005 أنه بالرغم من أن سعة الشرطة لازالة القذائف الغير منفجرة كبيرة بما فيه الكفاية للتعامل مع مشكلة القذائف الغير متفجرة إلا أنه يوجد نقص في التدريب والأكثر أهمية النقص في المعدات والمركبات.(23) حتى أغسطس 2007 لا يوجد تحسن في المعدات لكن التنسيق العام كاف مع الوضع في الاعتبار الوضع الغير مستقر في الأراضي الفلسطينية المحتلة.(24) تم تشغيل مشروع مكتب تنسيق الوحدة الأوروبية لدعم الشرطة الفلسطينية في الفترة من مايو 2005 إلى مارس 2006. وبالرغم من " أن تقريرها النهائي يفيد أنها حققت نجاح في زيادة سعة الشرطة المدنية لإزالة القذائف الغير منفجرة، إلا أن بعثة ال ة لمكتب تنسيق الوحدة الأوروبية لدعم الشرطة الفلسطينية لعام 2006، أشارت بضرورة الحاجة إلى دورات تدريبية متخصصة ومتقدمة(25 ). ولم تقدم هذه الدورات حتى أغسطس 2007.(26) 


لا يوجد أى بيانات عن نتائج إزالة الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب لعام2006 أو 2007. (27)
بتعليم مخاطر الألغام:


في عام 2006 قامت جمعية الهلال الأحمر الفلسطينية بتقديم تعليم مخاطر الألغام في الضفة الغربية وغزة وذلك بدعم فني ومالي من اليونيسيف واللجنة الدولية للصليب الأحمر. استهدف  تعليم مخاطر الألغام الأطفال والمجموعات المعرضة للانتهاك من البالغين في المناطق العالية الخطورة. وفي عام 2006 تلقى مالا يقل عن 81.892 شخص تعليم مخاطر الألغام في فلسطين. وهى تعد زيادة عن عام 2005 (59.720) شخص. وبالرغم من ذلك فإن تعليم مخاطر الألغام يعد محدوداً نسبياً مثل مكافحة الألغام "أنها ليست على قائمة أجندة السلطة الفلسطينية للإحتياجات الأساسية للسكان"(28) . لا تقوم اللجنة الوطنية الفلسطينية لمكافحة الألغام بتنسيق تعليم مخاطر الألغام في فلسطين، لكن تقوم كلا من وزارة الداخلية واليونيسيف وجمعية الهلال الأحمر الفلسطينية بمناقشة استراتيجية تعليم مخاطر الألغام غير رسمياً.(29).


قامت جمعية الهلال الأحمر الفلسطينية بالتعاون مع اليونيسيف بتنظيم تعليم مخاطر الألغام في مقاطعات الضفة الغربية في جنين وتوباس وتولكرم ونابلس وقلقلية وحيبرون. وأيضا في قطاع غزة في شمال غزة ومدينة غزة ومحافظات المنطقة الوسطى وخان يونس ورفح. تحتوى المناطق التي تم اختبارها على أنها مناطق عالية الخطورة على المناطق التي هى على طول خطوط الحدود المجاورة للمستعمرات  أو معسكرات التدريب الاسرائيلية وعند نقاط التفتيش وأيضا عند المناطق المعرضة للغاز أو الاشتباكات المسلحة. في عام 2006، تلقي 56,863 طفل و 25.029 بالغ تعليم مخاطر الألغام بواسطة 200 متطوع من جمعية الهلال الأحمر الفلسطينية تم تدريبهم حديثا. وقد شمل التدريب على : المعلومات الأساسية عن الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب، ومهارات البراعة مع الأطفال وتقنيات زيادة الوعي.


قدمت اللجنة الدولية للصليب الأحمر الدعم المالي والفني لجمعية الهلال الأحمر الفلسطينية والذي انتهى في عام 2006 (31) 


أخبرت اليونيسيف بأن في المستقبل سيتم تركيز تعليم مخاطر الألغام على الأسلحة الصغيرة والأسلحة الخفيفة حيث أنهم يمثلوا التهديد الأكبر للسكان الفلسطينيون.(32)
ضحايا الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب:

​
في عام 2006، سجل   مرصد الألغام مالا يقل عن 34 ضحية جديدة من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب. وتشمل 12 قتلى و 22 جرحى وعدد الضحايا من العبوات البدائية الصنع غير معروف. غالبية  الضحايا كانوا من الأطفال (23، 68 % ) و 11 كانوا من البالغين و كانوا جميعا من المدنيين . وقعت 13 ضحية في الضفة الغربية و 21 في قطاع غزة. كما وقعت غالبية الحوادث بسبب المتفجرات من مخلفات الحرب (32) واثنان بسبب الألغام. وضمن هذا المجموع قام مكتب الأمم المتحدة لتنسيق الشئون الانسانية وجمعية الهلال الأحمر الفلسطيني بجمع 31 ضحية. حيث يشملوا 9 قتلى و 22  جريح (20 من الأطفال) (33).


سجل الدفاع عن الأطفال الدولي القطاع الفلسطيني ثلاث حالات خطرة من الأطفال الضحايا في قطاع غزة.(34) ولم يستطيعوا التأكد من ضحيتين من الأطفال في الضفة الغربية قد تم الابلاغ عنهم لعام 2006 في تقرير   مرصد الألغام لعام 2006(35).


حدد   مرصد الألغام حادثة إضافية وقعت في يونيو 2006 بسبب هجوم بالقذائف الصاروخية أو قنبلة لم تنفجر مخلفة من قذف ليوم سابق . مما أسفر عن مقتل 7 أفراد من أسرة فلسطينية، منهم خمسة أطفال وعشرات الجرحى في الضواحي الخارجية لبيت لاحيى .


قام مكتب تنسيق الأمم المتحدة بتسجيل هذا الحديث تحت فئة "ظروف نزاعية"(36) وإذا كانت الضحايا بسبب المتفجرات من مخلفات الحرب فيجب اضافتهم لمجموع عام 2006.


انخفض معدل الضحايا بوضوح في عام 2006 مقارنة بعام 2005 (363 ضحية) ولكن لا يمكن عمل مقارنة مع السنوات السابقة يمكن الاعتماد عليها . وذلك بسب تغير مقدمي المعلومات وطرقهم في جمع البيانات , وبسبب عدم وجود نظام معياري كامل لادارة المعلومات , و بسبب عدم الابلاغ الكامل عن الضحايا الناتجة عن النشاطات الغير شرعية والعقبات الآمنية . يقال أن أغلب الضحايا التي أبلغت عنها شرطة إزالة القذائف المنفجرة ومكتب تنسيق الوحدة الأوروبية لدعم الشرطة الفلسطينية في عام 2004 و 2005 ناتجة عن  العبوات البدائية الصنع (59%) والمتفجرات من مخلفات الحرب (59%) . لكن لم تستطيع هذه المصادر أن تقدم معلومات عن الضحايا لعام 2006.(37) يوجد معلومات محدودة من مصادر أخرى تشير لوجود زيادة في الضحايا في عام 2006 مقارنة بعام 2005 وذلك عندما سجل الدفاع عن الأطفال الدولية قطاع فلسطين 28 ضحية (7 قتلى و 21 جريح).(38) 


أعلن مكتب الأمم المتحدة لتنسيق الشئون الانسانية أنه يوجد عدم تسجيل  للضحايا وجمعية الهلال الأحمر الفلسطينية قدرت مالا يقل عن 20% من الضحايا لايتم الابلاغ عنهم بالاضافة إلى ذلك صرحت جمعية الهلال الأحمر الفلسطينية أنه دائما يوجد نقص في المعلومات التفصيلية عن الضحايا حيث أن الأسر مترددة في اعطاء معلومات عن نوع وموقع والنشاط وقت وقوع الحادثة.(39)
استمر تسجيل الضحايا في عام 2007 على معدل أعلى من عام 2006. وذلك بما لا يقل عن 49 ضحية (12 قتلى ، 37 جرحى ) حتى يوليو2007. وضمن هذا المجموع سجل كلا من مكتب تنسيق الشئون الانسانية وجمعية الهلال الأحمر الفلسطينية 42 ضحية جديدة من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب (7 قتلى و 35 جرحى) غالبيتهم بسبب المتفجرات من مخلفات الحرب ومالا يقل عن 7 من ا لضحايا من الأطفال . وقعت الغالبية العظمي من الضحايا في غزة (38) وذلك بسبب الصراع الممتد وزيادة التلوث بالمتفجرات في الضفة الغربية(40) سجل الدفاع عن الأطفال الدولية قطاع فلسطين خمس خطيرة للاطفال ناتجة من المتفجرات من مخلفات الحرب في غزة في 2007.(41) حدد التحليل الاعلامي ل  مرصد الألغام حالتين اضافيتين من ضحايا الألغام . حيث اصيب بشدة صبى عمرة 10 سنوات وابن عمه عمره 17 سنة أثناء تطهير الأرض حول منزلهم في غزة (42) . أفادت وكالة الأمم المتحدة للعمل والاغاثة للاجئين الفلسطينيين في الشرق الادنى عن مقتل 8 فلسطينيين وجرح 47 في حوادث تفجيرية في غزة عن الفترة من يناير إلى يوليو . لكن لم تت كافر أى تفاصيل عن سبب الحوادث. غالبية الحوادث كانوا من الصبيان تحت 16 سنة.(43).

جمع البيانات:

لا يوجد في الأراضي الفلسطينية المحتلة آلية موثوق فيها وشاملة لجمع البيانات وليس من الواضح من هو المسئول النهائي عن جمع المعلومات عن الضحايا. فالمستشفيات لاتقوم بتسجيل السبب وراء الحادثة. وتقوم الهيئات الممثلة مثل مكتب الأمم المتحدة لتنسيق الشئون الانسانية وجمعية الهلال الأحمر الفلسطيني والدفاع عن الأطفال الدولية قطاع  فلسطين وشرطة إزالة القذائف المتفجرة بجمع بيانات محدودة . و يبدو أن كثير من الناس لا يعلمون أين يبلغوا عن ضحايا المتفجرات من مخلفات الحرب ويكونوا غير راغبين في الابلاغ عن الضحايا الناتجة عن نشاطات غير قانونية أو جمع الخردة المعدنية.(44) وفي عام 2006، بدأت جمعية الهلال الأحمر الفلسطيني في استخدام نظام للابلاغ عن معلومات ضحايا الألغام والقذائف الغير منفجرة الذي سيصبح الأساس لقاعدة البيانات المستقبلية المركزية.(45) وحتى يوليو 2007 ظل ابلاغ جمعية الهلال الأحمر الفلسطيني غير كامل.(46) بتلقي مكتب تنسيق الوحدة الأوروبية لدعم الشرطة الفلسطينية بيانات الضحايا بواسطة قائد الشرطة لازالة القذائف الغير متفجرة في غزة . حيث أنه يقوم بجمع المعلومات من خلال تدخلات شرطة إزالة القذائف الغير متفجرة. ونتيجة للاشتباكات الفلسطينية الداخلية تقوم شرطة القذائف الغير منفجرة بتولي مهام أقل . و اصبح تبادل المعلومات بين غزة والضفة الغربية محدود ومكتب تنسيق الوحدة الأوروبية لدعم الشرطة الفلسطينية لم يعد قادر على الوصول الى معلومات محدثة عن الضحايا.(47) . وبالرغم من ذلك فقد أشارت البيانات التي سجلتها شرطة إزالة القذائف الغير منفجرة سابقا أن حوالي 70% من مهام إزالة القذائف الغير منفجرة قد تمت في غزة وكلها تتضمن متفجرات من مخلفات الحرب وعبوات بدائية الصنع.(48) ازداد التلوث من المتفجرات من مخلفات الحرب والسلوكيات الخطرة التي تنبع من ضرورة اقتصادية نتيجة للصراع المكثف في 2006-2007 . " بعض الحوادث التي تم تصنيفها على أنها حوادث لقذائف غير منفجرة يرجع سببها إلى أعداد الميليشيات إلى عبوات تفجيرية. (49).

وفي عام 2006 أفاد برنامج الأمم المتحدة للتنمية أن إنشاء نظام  ة مركزي داخل وزارة الصحة يجب أن يكون أولوية بالنسبة للجنة الوطنية الفلسطينية لمكافحة الألغام.(50) ومع ذلك حتى يوليو 2007، لم يتم هذا. (51) يرجع ذلك بسبب الاضطرابات الداخلية والتحديات السياسية والمالية التي أدت إلى عدم اعتبار السلطة الفلسطينية لمكافحة الألغام على أنها ضرورة . ليست من المعروف اجمالي عدد الضحايا الفلسطينيين من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب لكن سجل الدفاع عن الأطفال الدولية قطاع فلسطين. أكثر من 2,500 شخص مابين قتيل وجريح بسبب الألغام للفترة مابين 1967 إلى 1998. حدد   مرصد الألغام مالا يقل عن 199 ضحية من الألغام عام 2000 حتى نهاية عام 2006 (49 قتلى و150 جرحى) وقد سجل مكتب تنسيق الوحدة الأوربية لدعم الشرطة الفلسطينية 550 ضحية إضافية من المتفجرات من مخلفات الحرب والعبوات البدائية الصنع في 2004 – 2005 (65 قتلى و 485 جرحى). (53)
مساعدة الناجين:

لا يوجد برامج خاصة لمساعدة الناجين من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب، لكن الأشخاص المعاقين بسبب الصراع وضحايا الحرب يشكلون نسبة بارزة من المجتمع. وطبقا لجمعية الاغاثة الطبية الفلسطينية جرح بعض 40,000 شخص في الصراع الفلسطيني الاسرائيلي منذ عام  2000 و10% أصبح لديهم اعاقة دائمة.

تقوم وزارة الصحة بتقديم الخدمات الصحية في فلسطين التي تقدم 70% من جميع الخدمات الصحية في الظروف العادية. وفي عام 2006 – 2007 تأثر نظام الرعاية الطبية بشدة بسبب الصراع الممتد، وسد واغلاق الطرق والعقوبات ضد الحكومة، وتأخر عائدات الضرائب الإضافية. مما أسفر عن إضراب الهيئة الطبية الحكومية بسبب عدم حصولهم على مرتباتهم منذ مارس 2006. ومنذ أغسطس 2006، عملت غالبية مستشفيات الحكومية ومراكز الرعاية الصحية في الضفة الغربية بأطباء العظام ويقدموا خدمات الطوارئ فقط. (55) أصبحت الإمدادات الطبية في غزة نادرة جدا، وذلك بسبب الوصول البشري المحدود إلى غزة. كما أدى الانقطاع المتكرر للكهرباء والمياه إلى إعاقة خدمات أخرى. و بالتالى تدهور الوضع الاقتصادي لأغلبية الناس سريعا.(56)
تطورت خدمات إعادة التأهيل الجسدي نسبياً في الأراضي الفلسطينية المحتلة. لكن تقوم الجمعيات الأهلية بتقديم غالبية هذه الخدمات بسبب القيود المالية والفنية على السلطة الفلسطينية. أن وزارة الصحة مسئولة عن تنسيق خدمات اعادة التأهيل لكن نظام المرجعية ضعيف وتسجيل المرضى تطور على نحو ضعيف جدا.(57) تقوم منظمات عديدة بتقديم الدعم النفس الاجتماعي والتدريب المهني ومشاريع اعادة الدمج الاقتصادي، لكنها مازالت محدودة. كما أن الفرص للمعاقين محدودة بسبب ارتفاع البطالة وقيود الحركة.

توفر السلطة الفلسطينية التأمين الصحي الذي يشمل الأشخاص المعاقين بالرغم من أن الجودة سيئة. لا يتم تسجيل الفلسطينيين المقيمين في الأراضي الفلسطينية المحتلة الدين يصابوا بسبب الأفعال الاسرائيلية ضمن تعويضات أو تأمين خاص بالخدمات الاسرائيلية للتأمين الوطني. وبالتالي لا يمكن الحاق قضاياهم بالمحاكم الاسرائيلية.(58).

لدى فلسطين تشريع لحماية الأشخاص المعاقين لكن ينقصه التنفيذ.(59)
اطار عمل استراتيجية مساعدة الناجين:

احدى التوصيات الرئيسية التي أوصى بها تقييم برنامج الأمم المتحدة للتنمية، تطوير استراتيجية شاملة لمكافحة الألغام تتضمن مساعدة الناجين وجمع البيانات. وبالرغم من ذلك لم يتم تنفيذ هذه التوصيات.(60)

يقوم كلا من وزارة الصحة و وزارة التعليم والشئون الاجتماعية، وجمعية الهلال الأحمر الفلسطيني والمنظمات الأهلية و وكالة الأمم المتحدة للعمل والاغاثة للاجئين الفلسطينيين بتقديم خدمات الأشخاص المعاقين. وقد تم الافادة بأن وزارة التعليم هى الهيئة الحكومية الوحيدة المشتركة فعليا في قضايا الاعاقة.(61) ، تعتمد السلطة الفلسطينية بشدة على المنظمات الأهلية فلي تقديم المساعدة لكن كثير من هذه المنظمات ينقصها التمويل ولديها صعوبات في الوصول إلى غزة.

تلقى ما لايقل عن 34.920 شخص معاق خدمات في عام 2006، لكن عدد الناجين من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب المنتفعين غير معروف. أن جمعية بيثلهام العربية هى منظمة أهلية فلسطينية تقوم بتوفير خدمات شاملة طبية و خدمات لاعادة التأهيل و خدمات لاعادة الدمج التعليمي والاجتماعي والاقتصادي للأشخاص ذوي الاحتياجات الخاصة . يقدم برنامج تسوية الأزمة الدعم النفسي الاجتماعي للأطفال والأسر التي أصيبت بصدمة نتيجة للصراع في منطقة بيتلهام. كما تقدم الخدمات مجاناً لهؤلاء الذين لا يستطيعون دفع النفقات، بينما يدفع آخرون ولكن طبقا لمستوى معيشتهم. ضحايا الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب نادرة لكنها بدأت في الازدياد بسبب الصراع الممتد.(62)

تقدم جمعية الهلال الأحمر الفلسطيني خدمات صحية على نطاق واسع ومجتمعي كما تقدم خدمات لاعادة التأهيل الجسدي والنفسي الاجتماعي والاقتصادي وخدمات أخرى اقتصادية . وذلك في الأراضي الفلسطينية المحتلة وللاجئين الفلسطينيين في كل مكان. يتلقى رقم الطوارئ القومي الخاص بها متوسط 240 مكالمة يوميا. كما تقوم جمعية الهلال الأحمر الفلسطيني بتنظيم برامج رياضية وفنية للأطفال المعاقين وحملات للتوعية بالاعاقة التي وصلت إلى 7.493 شخص في عام 2006. زاد عدد الأشخاص الذين يتلقون خدمات إعادة التأهيل الجسدي بينما ظل عدد الذين يحصلون على خدمات إعادة التأهيل الوظيفية مماثل لعام 2005. لكن انخفضت بعض الخدمات الأخرى من 15-50% خاصة خدمات إعادة التأهيل المجتمعي بسبب القضايا الأمنية. و قد قامت جمعية الهلال الأحمر الفلسطينية بتدريب 238 هيئة عمل و 763 طالب جامعي على قضايا إعادة التأهيل. وللاقتضاء بالمثل، قامت جمعية الهلال الأحمر الفلسطيني نفسها بتعيين 75 شخص معاق في مراكزها في عام 2006 ليصبح إجمالي العدد 130.(63) 

استمرت اللجنة الدولية للصليب الأحمر في توفير المساعدة المالية والمادية إلى جمعية الهلال الأحمر الفلسطيني في عام 2006 . وذلك عن طريق تغطية المرتبات وبعض نفقات العلاج. كما قامت بتقديم ورشة عمل من الخدمات الطبية للطوارئ لهيئة عمل جمعية الهلال الأحمر الفلسطيني.(64)
تعد وكالة العمل والاغاثة المقدم الرئيسي لخدمات اللاجئين الفلسطينيين والادارة والبرامج الصحية والتعليم والاغاثة والاجتماعية وبرامج المشاريع الصغيرة. وفي عام 2006 زاد الطلب للمساعدة بين السكان اللاجئين و زادت القيود المالية على الوكالة. (65) كما أفادت وكالة الأمم المتحدة للاغاثة والعمل عن زيادة الطلب على خدمات اعادة التأهيل الجسدي كنتيجة لزيادة العنف. تم افتتاح وحدة علاج طبيعي اضافية في معسكر بكة في الاردن. حيث تم الاشارة الى وجود زيادة بنسبة 15% فى الأشخاص الذين يتلقون خدمات اعادة التأهيل الجسدى(66)
تتمركز جمعية الاغاثة الطبية الفلسطينية في رام الله وهي جمعية أهلية فلسطينية وتعمل في الطوارئ الصحية وبرامج إعادة التأهيل المجتمعي. تقدم جميع الخدمات مجاناً. (67) 
التمويل والمساعدة:

لم يتم الابلاغ عن أى مساهمات دولية لمكافحة الألغام في عام 2006. وقد أفاد مراجعة حقيبة الأمم المتحدة لمشاريع مكافحة الألغام فى نهاية عام 2006  أن فلسطين تلقت فقط 0.2% فقط (49.950 دولار) من التمويل المطلوب من خلال عملية الاغاثة في عام 2006 من ا لمملكة المتحدة.(68)  وقد أفادت خدمة الأمم المتحدة لمكافحة الألغام أن تغيير الحكومة الفلسطينية في عام 2006 أسفر عن انخفاض شديد للمساعدات الدولية لمكافحة الألغام.(69)
تشمل حقيبة مشاريع الأمم المتحدة لمكافحة الألغام على 4 مشاريع استغاثة لفلسطين باجمالي 1.606.335 دولار. لم يتم تمويل أيا منها حتى نوفمبر 2006.(70)
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